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ΠΑΣΥΔΥ: Μέτρα αναχαίτισης των τιμών καυσίμων και ενέργειας 
ΓΓ: Αναμένουμε το Υπ. Οικονομικών να καλέσει σύσκεψη συντεχνιών

Αυξημένο ενδιαφέρον για 
τηλεργασία στο δημόσιο.
σελ. 4

Η γυναικεία παρουσία στον
Απελευθερωτικό Αγώνα
1955-1959. σελ. 6

Παγκόσμια Ημέρα Δασοπο-
νίας με θέμα φετινής χρονιάς
«Δάση και Οικονομίες». 
σελ. 7

Επιτυχές το σεμινάριο
για τη φορολογική
μεταρρύθμιση.
σελ. 9

Επισκέψεις σε Κυβερνητικά Τμήματα από Αρχηγούς
Κομμάτων εν όψει εκλογών.   σελ. 3

Στις άλλες σελίδες

ΟΕλληνισμός γιορτάζει αύριο, 25η Μαρτίου, τη
σημαδιακή μέρα για το πανελλήνιο επέτειο της
έναρξης του αγώνα της Εθνικής Παλιγγενεσίας.

΄Ηταν 25 του Μάρτη 1821,  μέρα της μεγάλης θρησκευ-
τικής γιορτής του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, όταν  ο
Μητροπολίτης Παλαιών Πατρών Γερμανός ύψωσε στην
Αγία Λαύρα το λάβαρο της ελευθερίας που σ’ αυτό  ορ-
κίστηκε το πανελλήνιο για αγώνα μέχρι πλήρη ελευθε-
ρία από την σουλτανική δουλεία. 

Ακολούθησαν μέρες αμείωτου αγώνα και θυσίας από
αθάνατους ήρωες της ελευθερίας που συγκίνησαν και
τον ευρύτερο διεθνή χώρο που τελικά κινήθηκε στο
πλευρό του αγωνιζόμενου για ελευθερία Ελληνισμού.
Αξιομνημόνευτη και η προσφορά αλλά και θυσία της
ιδιαίτερης μας πατρίδας στα χρόνια του  πανελλήνιου
απελευθερωτικού αγώνα στον οποίο η σουλτανική ασυ-
δοσία κινήθηκε με τον αποκεφαλισμό και την εξόντωση
θρησκευτικών ηγετών και προκρίτων για  να αποτρέψει
απελευθέρωση και  της νησιωτικής μας ιδιαίτερης πα-

τρίδας ως αναπόσπαστου τμήματος  του Ελληνισμού. 
Την εθνική γιορτή της 25ης Μαρτίου θα γιορτάσουμε

αύριο με παρελάσεις των μαθητών μας και χαιρετισμό
στην Πρεσβεία της Ελλάδας στη Λευκωσία. n

Γιορτάζουμε αύριο, με το πανελλήνιο
την έναρξη της Εθνικής Παλιγγενεσίας

Ως Οργάνωση έχουμε ενημερω-
θεί για την πρόθεση της κυβέρ-
νησης να αναπέμψει την πρό-

ταση Νόμου O περί Μηχανοκινήτων
Οχημάτων (Ασφάλιση Ευθύνης έναντι
Τρίτου) (Τροποποιητικός) Νόμος του
2025  της  Βουλεύτριας  Αλεξάνδρας 
Ατταλίδου, που εγκρίθηκε από την  Ολο-
μέλεια της Βουλής στις 5 Μαρτίου.  Σκο-
πός του εν λόγω Νομοσχεδίου είναι η
απαγόρευση αυθαίρετης και αδικαιολό-
γητης άρνησης για σύναψη ασφαλιστικής
σύμβασης με οποιοδήποτε πρόσωπο από
ασφαλιστικές επιχειρήσεις.  Σκοπός της

τροποποίησης της υφιστάμενης Νομοθε-
σίας είναι η ενίσχυση της διαφάνεια και
της ισονομίας στον τομέα της ασφάλισης
μηχανοκίνητων οχημάτων, για καταπολέ-
μηση του ηλικιακού ρατσισμού και των
διακρίσεων που παρατηρούνται από
πλευράς των ασφαλιστικών εταιρειών. 

Διευκρινίζεται ότι ως είναι σήμερα η
Νομοθεσία επιτρέπει στις ασφαλιστικές
εταιρείες είτε να επιβάλλουν κατά το δο-
κούν υπέρογκες αυξήσεις σε άτομα άνω
των 70 ετών είτε ακόμη και να αρνούνται
να τους ασφαλίσουν με ένα και μόνο κρι-
τήριο, αυτό της ηλικίας. 

Είναι αντιληπτό ότι το όλο θέμα έχει
σαφώς κοινωνικές προεκτάσεις και θέτει
υπό αμφισβήτηση το δικαίωμα της ισότι-
μης και αναλογικής πρόσβασης που θα
έπρεπε να απολαμβάνουν όλοι οι πολίτες
σε ένα κράτος δικαίου, ανεξαρτήτως ηλι-
κίας.  Σαφώς και η Βουλή αντιλήφθηκε τη
σοβαρότητα του όλου ζητήματος, γι’
αυτό εξάλλου και το Νομοσχέδιο εγκρί-
θηκε με συντριπτική πλειοψηφία από την
Ολομέλεια του Σώματος, με 49 ψήφους
υπέρ και μόνο μία ψήφο κατά. 

Ως ΠΑΣΥΔΥ καλούμε την κυβέρνηση
να αντιληφθεί την κοινωνική διάσταση

του θέματος και να μην αναπέμψει το εγ-
κεκριμένο Νομοσχέδιο εδραιώνοντας
κατ’ αυτό τον τρόπο την αυθαιρεσία των
ασφαλιστικών εταιρειών και την άνιση
και άδικη μεταχείριση στην οποία υπο-
βάλλονται τα άτομα της τρίτης ηλικίας.
Ας επιδείξουμε τον απαιτούμενο και δέ-
οντα σεβασμό σε αυτή τη γενιά, που θε-
μελίωσε και συγκρότησε τη σημερινή
κοινωνία. n
Στη σελ. 16 ανακοίνωση του Κλάδου
Συνταξιούχων ΠΑΣΥΔΥ

ΠΑΣΥΔΥ: Όχι στην αναπομπή του νόμου για ασφάλιση ηλικιωμένων

Σε κατάσταση αυξημένης επιφυ-
λακής είναι οι Κυβερνήσεις ανά το
παγκόσμιο, παρακολουθώντας την

πολεμική σύγκρουση στη Μέση Ανα-
τολή,μεταξύ ΗΠΑ, Ισραήλ  και Ιράν, επι-
χειρώντας να εκτιμήσουν το μέγεθος και
το βάθος των επιπτώσεων στις οικονο-
μίες τους. Η παγκόσμια οικονομία είναι
σε αναταραχή με τις τιμές των καυσίμων
και της ενέργειας να έχουν εκτοξευθεί σε
νέα επίπεδα, που συνακόλουθα μετακυ-
λύονται σε όλο το εύρος της αλυσίδας
καταναλωτικών αγαθών και υπηρεσιών.

«Καμιά χώρα δεν θα μπορέσει να ξεφύ-
γει από τις συνέπειες της παγκόσμιας
ενεργειακής κρίσης εξαιτίας του πολέμου
στη Μέση Ανατολή», προειδοποίησε ο
Φατίχ Μπιρόλ, διευθυντής του Διεθνούς
Οργανισμού Ενέργειας (ΔΟΕ), κάνοντας
λόγο περί «μείζονος απειλής για την παγ-

κόσμια οικονομία». Ο κ. Μπιρόλ τόνισε
ότι «καμιά χώρα δεν θα έχει ανοσία
έναντι των συνεπειών αυτής της κρίσης,
αν συνεχιστεί σε αυτόν τον δρόμο και
είναι απαραίτητο να υπάρξει δράση σε
παγκόσμια κλίμακα», είπε απευθυνόμε-
νος σε εκπροσώπους Τύπου στο National
Press Club στην Καμπέρα. 

Σύμφωνα με τα μέχρι τώρα στοιχεία,
τουλάχιστον 40 ενεργειακές υποδομές
υπέστησαν «σοβαρές ή πολύ σοβαρές ζη-
μιές σε εννιά χώρες».

Η εκτόξευση της τιμής των καυσίμων
και της ενέργειας είναι ήδη, απτές και
στην χώρα μας.  Η τιμή της ηλεκτρικής
ενέργειας ενδέχεται τους επόμενους
μήνες να εκτοξευθεί ως και κατά 20%,
προκαλώντας ακόμη μεγαλύτερη πίεση
στα κυπριακά νοικοκυριά, στους εργαζό-
μενους και στις επιχειρήσεις.  Όπως ανέ-

φερε  ο Πρόεδρος της Αρχής Ηλεκτρι-
σμού Κύπρου, Γιώργος Πέτρου, αρχές του
ερχόμενου Μαΐου οι αυξήσεις στο ηλε-
κτρικό ρεύμα αναμένεται να είναι γύρω
στο 5%. Προειδοποίησε συνάμα, ότι το
καλοκαίρι ενδέχεται να σημειώσουν πε-
ραιτέρω αύξηση της τάξης του 15-20%,
σημειώνοντας ωστόσο, πως όλα εξαρ-
τώνται από τις τιμές του πετρελαίου στις
διεθνείς αγορές. 

Η ΠΑΣΥΔΥ παρακολουθεί τις ανησυ-
χητικές εξελίξεις και αναμένει ότι το
Υπουργείο Οικονομικών θα ετοιμάσει πα-
κέτο μέτρων διαχείρισης των οικονομι-
κών επιπτώσεων με στόχο την άμβλυνση
της νέας πίεσης επί των εισοδημάτων των
εργαζομένων. Αξίζει να σημειωθεί ότι κά-
ποιες χώρες ήδη, έχουν θέσει οροφή στις
τιμές πώλησης των καυσίμων και άλλες
μείωσαν τις φορολογίες επί των καυσί-

μων. 
Ο Γενικός Γραμματέας της Οργάνωσής

μας,  Στράτης Ματθαίου, καλεί το αρμό-
διο Υπουργείο όπως συγκαλέσει σύ-
σκεψη με το συνδικαλιστικό κίνημα, 
ΠΑΣΥΔΥ, ΣΕΚ, ΠΕΟ, ΔΕΟΚ,  προκειμέ-
νου να μελετήσουν μέτρα αναχαίτισης
του αντίκτυπου των σοβαρών ανατιμή-
σεων στα καύσιμα και στην ενέργεια, που
συνακόλουθα θα μετακυλιστεί στο κό-
στος παραγωγής και στα καταναλωτικά
αγαθά και υπηρεσίες καθημερινής χρή-
σης.  Στόχος όλων, σημείωσε ο ΓΓ της
ΠΑΣΥΔΥ, θα πρέπει να είναι με υπευθυ-
νότητα να μελετήσουμε σειρά μέτρων
προς περιορισμό της νέας οικονομικής
επιβάρυνσης που θα πλήξει τα εισοδή-
ματα των εργαζομένων, τόσο στο Δημό-
σιο, όσο και στον ιδιωτικό τομέα. n



a Φεστιβάλ Τουλίπας στο Πολέμι,
την Κυριακή 29 Μαρτίου 2026, από τις
11:00 μέχρι τις 17:00, το Πολιτιστικό
Κέντρο «Μετόχι» φιλοξενεί ολοήμερη εκ-
δήλωση γεμάτη χρώματα, μουσική και
παραδοσιακές εμπειρίες. Η μέρα πλαι-
σιώνεται από τραγούδια μαθητών, ζων-
τανή κυπριακή μουσική και παραδοσια-
κούς χορούς και βιωματικά εργαστήρια
και περίπατο στις τουλίπες, 

a Το Θέατρο Λέξη ανεβάζει το έργο
«Αγγέλικα Νίκλη Σολωμού, η Διάφανη»
του Περικλή Μοσχολιδάκη ανεβαίνει για
πρώτη φορά στην Κύπρο, από το θέατρο
Λέξη, σε σκηνοθεσία της Μαρίνας
Βρόντη.  Στο επίκεντρο της παράστασης
η μορφή της Αγγελικής Νίκλη, μητέρας
του Διονύσιου Σολωμού. Παραστάσεις:
26 και 27. 3.2026, και 2,4,16,17,18.4. 2026
στο Θέατρο Δέντρο Λευκωσία, στις 20:30

a Το CYBERNESS Easter Market
επιστρέφει τον Απρίλιο στη Λεμεσό. Στις
4 και 5 Απριλίου, ο χώρος του Kolla με-
ταμορφώνεται σε έναν πολύχρωμο κόσμο
γεμάτο, εμπνευσμένο από την “Αλίκη
στη Χώρα των Θαυμάτων”. Το κοινό θα
έχει την ευκαιρία να περιπλανηθεί σε
έναν χώρο με θεματικές εγκαταστάσεις
εμπνευσμένες από την Αλίκη στη Χώρα
των Θαυμάτων, ενώ περισσότεροι

από 150 τοπικοί δημιουργοί και μικρά
brands θα παρουσιάζουν τις δημιουργίες
τους. Από χειροποίητα προϊόντα και 
design αντικείμενα μέχρι ιδιαίτερα δώρα,
το market υπόσχεται μια εμπειρία γεμάτη
ανακαλύψεις. Ξεχωριστή θέση στο φε-
τινό event έχει η εγκατάσταση “Dream
Capsules”, που δημιουργείται σε συνεργα-
σία με το Eggifest. Η διοργάνωση θα
πραγματοποιηθεί από τις 16:00 – 23:00. n

ΗΛευκωσία των οχυρών και των πο-
λιορκιών, των ευγενών και των αν-
θρώπων του μόχθου, των καλλιτε-

χνών και των λόγιων, της ανατολής και της
δύσης, ζωντανεύει στην έκθεση του Γραφείου
Τύπου και Πληροφοριών, «Μεσαιωνική Λευ-
κωσία: Γενέθλια Πόλη», η οποία εγκαινιά-
στηκε στο Παλαιό Δημαρχείο Λευκωσίας,
στον Προμαχώνα D’Avila. Τα εγκαίνια τέλεσε
ο Δήμαρχος Λευκωσίας κ. Προύντζος στην
παρουσία του Γενικού Διευθυντή του Υπουρ-
γείου Εσωτερικών δρος Ελίκκου Ηλία, και της
Διευθύντριας του ΓΤΠ Αλίκης Στυλιανού.

Η έκθεση, η οποία βασίζεται στα ποιήματα
της δρος Νάσας Παταπίου με τίτλο «Γενέθλια
Πόλη», μάς καλεί να βαδίσουμε στα ίχνη
τριών γυναικείων μορφών της μεσαιωνικής
Λευκωσίας. Μέσα από ένα συνδυασμό κειμέ-
νου, οπτικού υλικού και εικαστικών εγκατα-
στάσεων, υπό την καλλιτεχνική επιμέλεια του Λάκη Γε-
νεθλή, οι επισκέπτες θα αποκτήσουν ολοκληρωμένη
εικόνα της μεσαιωνικής πόλης και θα κατανοήσουν κα-
λύτερα το πολιτισμικό υπόβαθρο που διαμόρφωσε τη
σύγχρονη Λευκωσία.

Η Διευθύντρια του ΓΤΠ κ. Στυλιανού, παρουσίασε τις
γυναικείες μορφές του 16ου αιώνα που πρωταγωνιστούν
στην έκθεση:

Την Έλενα Δενόρες Συγκλητικού, με ρίζες από την Αγ-
γλία, η οποία το 1570 αιχμαλωτίστηκε και, αφού απε-
λευθερώθηκε, κατέφυγε ως πρόσφυγας στη Βενετία.

Πρόκειται για τη μόνη γυναίκα από την Κύπρο,
η ομορφιά της οποίας υμνήθηκε σε μαδριγάλιο
από τον Ιταλό μουσικοσυνθέτη Giandomenigo
Martoretta.

Τη Λουκρητία Λασσέ, με πατέρα φράγκικης
καταγωγής και μητέρα Ελληνίδα της Κύπρου, η
οποία το 1570, και έζησε 20 χρόνια σκλάβα.
Όταν απελευθερώθηκε κατέφυγε στη Βενετία
εκπληρώνοντας το τάμα της, αφιερώνοντας
ένα έργο του σπουδαίου ζωγράφου του Ιωάννη
του Κυπρίου με την Ανάσταση του Χριστού. Η
εικόνα αυτή βρίσκεται στο Μουσείο της Σέρβι-
κης Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Βελιγράδι.

Την Κατερίνα Φλαγγή, Ελληνίδα της Κύπρου,
η οποία στην πολιορκία της Λευκωσίας το
1570, ντύθηκε με ανδρικά ρούχα και πολεμών-
τας έπεσε ηρωικά.

Στο πλαίσιο της έκθεσης προβάλλεται η ται-
νία παραγωγής του ΓΤΠ «Γενέθλια Πόλη» σε

σκηνοθεσία του Πέτρου Χαραλάμπους.
Η έκθεση «Μεσαιωνική Λευκωσία: Γενέθλια Πόλη» θα

είναι ανοικτή από τις 27 Φεβρουαρίου 2026 - 24 Ιουνίου
2026, στο Παλαιό Δημαρχείο (οδός Κ. Παλαιολόγου,
Πλατεία Ελευθερίας, Προμαχώνα D’Avila).  n

ΤΡΙΤΗ 24 ΜΑΡΤΙΟΥ 20262 Υπάλληλος
δημόσιος

Πολιτιστική ατζέντα

Βιβλιοδρομίες με το Parga
Το άλλο της μισό 
(Βασισμένο σε αληθινή 
ιστορία)

Συγγραφέας: Μαρία Τζιρίτα

Εκδότης: Ψυχογιός

Σε ένα χωριό της Κέρκυρας τη
δεκαετία του 1970, ανάμεσα σε
βλέμματα που γύριζαν αλλού

και σε σιωπές που σκέπαζαν τα πάντα, η παιδική ηλικία
της Ιουλίας σφραγίστηκε από βία και προδοσία. Κακο-
ποιημένη από εκείνους που όφειλαν να την προστα-
τεύουν, έμαθε να επιβιώνει με φόβο, σιωπή και ενοχή. 

Καθαρμός

Συγγραφέας:
Σπύρος Πετρουλάκης

Εκδότης: Μίνωας

Στον βυθό μιας τεχνητής λίμνης
στην Πέλλα το παρελθόν δεν
αναπαύεται. Απλώς περιμένει τη
στάθμη του νερού να πέσει.

Όταν η υδρογεωλόγος Θεοδώρα Χαραλαμπίδου επι-
στρέφει στην Πάνω Λίμνη, το τοπίο της παιδικής της
ηλικίας έχει μετατραπεί σε μια απόκοσμη έρημο λάσπης. 

Η Λέξη που άφηνε 
πατουσάκια από φως

Συγγραφέας: 
Έλενα Περικλέους

Εκδόσεις: Καλέντης    

Μία τρυφερή ιστορία για τις λέ-
ξεις που εκφράζουν τα συναι-
σθήματα των παιδιών από τη

βραβευμένη συγγραφέα και Επίτροπο Προστασίας των
Δικαιωμάτων του Παιδιού Έλενα Περικλέους, με την εύ-
γλωττη εικονογράφηση της Ρένιας Μεταλληνού. Η
Λέξη που άφηνε πατουσάκια από φως είναι μία ιστορία
για τα φωνήεντα που μιλούν στην καρδιά.  

Μυστήριο στη Μεσόγειο

Συγγραφέας: 
Δήμητρα  Χαραλάμπους

Εκδόσεις: Τελεία

Ο Γιάννης και η Σοφία επιβιβά-
ζονται με τους γονείς τους σε
ένα κρουαζιερόπλοιο πολυτε-
λείας για να απολαύσουν τις

διακοπές τους στη Μεσόγειο. Η τυχαία συνάντησή τους
με τον Ορέστη και την Ιφιγένεια θα οδηγήσει τους νε-
αρούς συνταξιδιώτες σε μια απρόσμενη και συναρπα-
στική περιπέτεια. 

Το βιβλιοπωλείο Parga, προσφέρει στα μέλη της Οργάνω-
σής μας, έκπτωση 20% στα βιβλία και 10% στη γραφική
ύλη, με την επίδειξη της εφαρμογής Pasydy loyalty App. 

Έκθεση «Μεσαιωνική Λευκωσία: Γενέθλια Πόλη»
Διοργανώνει το ΓΤΠ στο Παλαιό Δημαρχείο

Ετοιμάζεται από Συντακτική Επιτροπή κατά
νόμο υπεύθυνος και Πρόεδρος
Στράτης Ματθαίου, Γ.Γ. ΠΑΣΥΔΥ 
Τηλ. 22844445
e-mail: e.stratios@pasydy.org
Υπεύθυνος Σύνταξης
Πρίαμος Λοϊζίδης, Τηλ. 22844470
e-mail: ploizides@pasydy.org
Μέλη Συντακτικής Επιτροπής
Νάσω Κασουλίδου, Μόνιμη Γραμματέας A’,
Τηλ: 22844457
Email: akasoulidou@pasydy.org
Ειρήνη Γιώρκα, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844450
Email: egiorka@pasydy.org
Στάλω Μιχαήλ, Μόνιμη Γραμματέας, 
Τηλ: 22844449
Email: chmichael@pasydy.org
Αντωνία Λαμπράκη, Δημοσιογράφος, 
Τηλ: 22844456
Email: alambraki@pasydy.org
Διεύθυνση: Δημοσθένη Σεβέρη 3,
Λευκωσία 1066
Τηλ. 22844444, 22844470    Φαξ 22668639
pasydy@pasydy.org 
Τηλεφωνικός κατάλογος ΠΑΣΥΔΥ στην ιστοσε-
λίδα http://www.pasydy.org

ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΑΣ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΠΑΣΥΔΥ) 

Υπάλληλος
δημόσιος



To Υπουργείο Παιδείας,
Αθλητισμού και Νεο-
λαίας ανακοίνωσε τη

διενέργεια εγγραφών στα
Κρατικά Ινστιτούτα Επιμόρ-
φωσης (ΚΙΕ) για τη νέα σχο-
λική χρονιά 2026-2027. Οι εγ-
γραφές θα διενεργούνται στα
κατά τόπους ΚΙΕ, από
22/04/26 μέχρι 10/06/26.

Τα ΚΙΕ προσφέρουν σειρά
απογευματινών/βραδινών μαθημάτων σε μαθητές/μα-
θήτριες όλων των βαθμίδων, καθώς και σε ενήλικες,
τόσο σε αστικά κέντρα όσο και σε αγροτικές περιοχές,
παρέχοντας έτσι τη δυνατότητα για ίσες ευκαιρίες μά-

θησης και συμβάλλον-
τας στη διά βίου εκπαί-
δευση.

Το κοινό μπορεί να
αποτείνεται για εγ-
γραφή ήκαι για οποι-
αδήποτε άλλη ενημέ-
ρωση για τις υπηρεσίες
που παρέχονται στα 46
KIE, τα οποία λειτουρ-
γούν παγκύπρια και

στεγάζονται σε δημόσια σχολεία Δημοτικής και Μέσης
Εκπαίδευσης. Στοιχεία επικοινωνίας με τα κατά τόπους
ΚΙΕ υπάρχουν στην ιστοσελίδα των ΚΙΕ, στο σημείο κα-
τάλογος σχολείων. n

Εγγραφές στα Κρατικά Ινστιτούτα Επιμόρφωσης
22 Απριλίου μέχρι 10 Ιουνίου για 2026-2027

Αιτήσεις μέχρι τις 6 Απριλίου στο Υπ. Εσωτερικών
για στελέχωση κέντρων των Βουλευτικών Εκλογών

ΤΡΙΤΗ 24 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 3Υπάλληλος
δημόσιος

Το Υπουργείο Εσωτερικών ανα-
κοίνωσε ότι από τις 16 Μαρτίου,
υπάρχει η δυνατότητα δημόσιοι

υπάλληλοι, άνεργοι πτυχιούχοι, αλλά και
υπάλληλοι οργανισμών δημοσίου δικαίου
και του ιδιωτικού τομέα, να δηλώσουν το
ενδιαφέρον τους για στελέχωση των
εκλογικών κέντρων των Βουλευτικών

Εκλογών 2026. 
Η δήλωση γίνεται μέσω της ιστοσελί-

δας του Υπουργείου και η προθεσμία για
υποβολή δήλωσης ενδιαφέροντος λήγει
τα μεσάνυχτα της Δευτέρας, 6 Απριλίου
2026.

Σημειώνεται ότι δηλώσεις ενδιαφέρον-
τος μπορούν να υποβληθούν μόνο μέσω

της πιο πάνω ιστοσελίδας, ενώ, όπως και
σε προηγούμενες εκλογικές αναμετρή-
σεις, προτεραιότητα θα δίδεται σε άνερ-
γους πτυχιούχους, που  έχουν εγγραφεί
ως άνεργοι στο Τμήμα  Εργασίας του
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων. n

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση, ο
Σύνδεσμος Αστυνομίας Κύ-
πρου ενημερώνει όλους τους

συναδέλφους ότι οι συντονισμένες και
εντατικές προσπάθειες του Συνδέσμου
μας, σε συνεργασία με την ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.,
αναφορικά με το ζήτημα της αποζημίω-
σης για την εργασία κατά την ημέρα των
επερχόμενων Βουλευτικών Εκλογών,
απέδωσαν καρπούς.

Μετά από μια σειρά διαβουλεύσεων με
την Ηγεσία της Αστυνομίας και το
Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας
Τάξης, οι οποίοι αντιλήφθηκαν και στή-
ριξαν το δίκαιο αίτημά μας και το προ-
ώθησαν προς το Υπουργείο Οικονομικών,
επιτεύχθηκε θετική κατάληξη για δίκαιη
και ανάλογη αντιμισθία των συναδέλφων
που θα κληθούν να εργαστούν για την
ομαλή διεξαγωγή της εκλογικής διαδικα-

σίας.  
Η αποζημίωση θα καταβληθεί με βάση

βελτιωμένες εισηγήσεις που συμφωνήθη-
καν, αναγνωρίζοντας έμπρακτα τον
φόρτο εργασίας και την ευθύνη των
μελών μας.  ΄Εχουν ληφθεί γραπτές δια-
βεβαιώσεις για την έγκαιρη καταβολή
των ποσών μέσω των προβλεπόμενων
διαδικασιών.

Ο Σύνδεσμος Αστυνομίας παραμένει

προσηλωμένος στη διεκδίκηση των δι-
καιωμάτων των Αστυνομικών, αποδει-
κνύοντας ότι μέσα από τον διάλογο και
τη διεκδικητική στάση, μπορούμε να επι-
φέρουμε ουσιαστικές βελτιώσεις στις
συνθήκες εργασίας και στις απολαβές
μας. 

Ευχόμαστε σε όλους τους συναδέλ-
φους καλή δύναμη στα καθήκοντά τους
κατά την εκλογική περίοδο. n

Θετική κατάληξη διαβουλεύσεων του ΣΑΚ
για την αντιμισθία κατά την ημέρα των βουλευτικών εκλογών

ΗΔιευθύντρια του Τμήματος Δη-
μόσιας Διοίκησης και Προσωπι-
κού με εκγύκλιο της που εκδό-

θηκε στις 11 Μαρτίου αναφέρεται στο
θέμα των επισκέψεων Αρχηγών και αντι-
προσωπειών Πολιτικών Κομμάτων ή/και
Συνδυασμών Ανεξάρτητων Υποψηφίων
σε Κυβερνητικά Τμήματα, ενόψει των
επικείμενων Βουλευτικών Εκλογών, που
θα πραγματοποιηθούν στις 24 Μαΐου
2026 και πληροφορεί ότι το Υπουργικό
Συμβούλιο, ενόψει των επικείμενων Βου-
λευτικών Εκλογών, αποφάσισε στη συνε-
δρία στις 13 Φεβρουαρίου σχετικές ρυθ-
μίσεις όσον αφορά τις επισκέψεις σε
Κυβερνητικές Υπηρεσίες Αρχηγών και
αντιπροσωπειών Πολιτικών Κομμάτων
ή/και Συνδυασμών Ανεξάρτητων Υποψη-
φίων που κατέρχονται στις εκλογές, συμ-
περιλαμβανομένων υποψήφιων βουλευ-
τών:

(α) Όταν Αρχηγός Κόμματος ζητεί να
επισκεφθεί συγκεκριμένη Κυβερνητική
Υπηρεσία, μόνος ή με τη συνοδεία κομ-
ματικών στελεχών ή/και υποψήφιων βου-
λευτών, να τον υποδέχεται και συνοδεύει
κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του ο
Προϊστάμενος της Υπηρεσίας.

(β) Όταν από τα Κεντρικά Όργανα
Κόμματος που υποστηρίζει την υποψη-
φιότητα βουλευτή ή από Συνδυασμό Ανε-
ξάρτητων Υποψηφίων που κατέρχεται
στις εκλογές, ζητηθεί επίσημα η επίσκεψη
αντιπροσωπείας τους σε Κυβερνητική
Υπηρεσία, να την παραλαμβάνει και συ-
νοδεύει κατά τη διάρκεια της επίσκεψής
της ο Προϊστάμενος της Υπηρεσίας ή
άλλος ανώτερος λειτουργός της Υπηρε-
σίας, ανάλογα με τον επικεφαλής ή τη
σύνθεση της αντιπροσωπείας.

(γ) Όταν Αρχηγός Κόμματος ζητεί να
επισκεφθεί συγκεκριμένο Επαρχιακό Γρα-

φείο Κυβερνητικής Υπηρεσίας, μόνος ή με
τη συνοδεία κομματικών στελεχών ή/και
υποψήφιων βουλευτών, να τον υποδέχε-
ται και συνοδεύει κατά τη διάρκεια της
επίσκεψής του ο Προϊστάμενος του
Επαρχιακού Γραφείου Κυβερνητικής Υπη-
ρεσίας.

(δ) Όταν από τα Κεντρικά Όργανα ή το
Επαρχιακό Όργανο Κόμματος που υπο-
στηρίζει την υποψηφιότητα βουλευτή ή
από Συνδυασμό Ανεξάρτητων Υποψη-
φίων που κατέρχεται στις εκλογές, ζητη-
θεί επίσημα η επίσκεψη αντιπροσωπείας
τους σε Επαρχιακό Γραφείο Κυβερνητικής
Υπηρεσίας, να την παραλαμβάνει και συ-
νοδεύει κατά τη διάρκεια της επίσκεψής
της ο Προϊστάμενος ή άλλος ανώτερος
λειτουργός του Επαρχιακού Γραφείου Κυ-
βερνητικής Υπηρεσίας, ανάλογα με τον
επικεφαλής ή τη σύνθεση της αντιπρο-
σωπείας.

(ε) Να μην επιτρέπονται επισκέψεις με-
μονωμένων υποψήφιων βουλευτών.

Οι πιο πάνω ρυθμίσεις δεν ισχύουν σε
ό,τι αφορά επισκέψεις σε μονάδες της
Εθνικής Φρουράς, στην Αστυνομία, στις
Κεντρικές Φυλακές, στα Νοσοκομεία,
στα Γηροκομεία, καθώς και σε οποιεσδή-
ποτε άλλες κλειστές δομές, στις οποίες
δεν θα επιτραπούν προεκλογικές επισκέ-
ψεις.

Η Εγκύκλιος καλεί τους αρμοδίους 
Κυβερνητικών Υπηρεσιών να φροντίσουν
για την άμεση γνωστοποίηση και εφαρ-
μογή των πιο πάνω οδηγιών, οι οποίες θα
πρέπει να ισχύσουν κατ’ αναλογία και
στους οργανισμούς του ευρύτερου δημό-
σιου τομέα, γι’ αυτό και καλείστε όπως
μεριμνήσετε για την ενημέρωση των 
οργανισμών που εμπίπτουν στην αρμο-
διότητά σας για τις συγκεκριμένες οδη-
γίες. n

Εγκύκλιος Διευθύντριας του ΤΔΔΠ
Ρυθμίσεις για επισκέψεις σε Κυβερνητικά Τμήματα 
από Αρχηγούς Κομμάτων εν όψει βουλευτικών εκλογών

Θερινή ώρα 
από την Κυριακή

Το Υπουργείο
Ενέργειας, Εμ-
πορίου και Βιο-

μηχανίας ανακοίνωσε
ότι η περίοδος της θε-
ρινής ώρας στην
Κύπρο για το 2026 θα
αρχίσει η ώρα 03:00 το πρωί, τοπική ώρα, της ερχό-
μενης Κυριακής, 29 Μαρτίου 2026.  Κατά την ώρα
αυτή, οι δείκτες των ρολογιών θα πρέπει να μετακι-
νηθούν κατά μία ώρα μπροστά.

Η περίοδος της θερινής ώρας θα τερματιστεί την
Κυριακή, 25 Οκτωβρίου 2026.

Ο πιο πάνω θεσμός εφαρμόζεται σε όλα τα κράτη
μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. n
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Της Γεωργίας Χαννή

Αυξημένο καταγράφεται το ενδιαφέρον των 
δημοσίων υπαλλήλων για αξιοποίηση της δυνα-
τότητας τηλεργασίας από τις 2 Απριλίου, με την

ΠΑΣΥΔΥ να καλεί τους υπαλλήλους να είναι αποτελε-
σματικοί αλλά και παραγωγικοί.

Σημειώνεται ότι ο περί της Ρύθμισης της Τηλεργα-
σίας στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμος του  2025 
(Ν. 215(I)/2025), που ψηφίστηκε στα τέλη του 2025,
ρυθμίζει την τηλεργασία στο δημόσιο, προβλέποντας
εθελοντική εφαρμογή. Σε πρώτη φάση ο αριθμός των
ημερών τηλεργασίας που αποφασίστηκε από το Υπουρ-
γικό Συμβούλιο είναι 20 ημέρες ετησίως για το 2026 και
από τον επόμενο χρόνο θα αυξηθούν στις 50.

Όπως δήλωσε στον «Π» ο γενικός γραμματέας της
ΠΑΣΥΔΥ, Στράτης Ματθαίου, «για την επιτυχία του
όλου εγχειρήματος είναι πολύ σημαντικό οι προϊστάμε-
νοι της κάθε υπηρεσίας να παρακολουθούν και να αξιο-
λογούν την απόδοση των υπαλλήλων που εργάζονται
με το σύστημα της τηλεργασίας».

«Θέλουμε να πετύχει η τηλεργασία και θα πρέπει οι
δημόσιοι υπάλληλοι τις ημέρες της τηλεργασίας να είναι
αποτελεσματικοί αλλά και παραγωγικοί», τονίζει.

Με αφορμή την έναρξη της τηλεργασίας, η Διευθύν-
τρια του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπι-
κού, εξέδωσε νέο εγκύκλιο στην οποία υπενθυμίζεται η
αναγκαιότητα έγκαιρης ανάληψης όλων των απαραίτη-
των ενεργειών, ώστε να καταστεί δυνατή η έναρξη εφαρ-
μογής της τηλεργασίας, από την ημερομηνία που καθο-
ρίστηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο, στις 2.4.2026.

Όσοι υπάλληλοι και εργοδοτούμενοι κριθούν κατάλ-
ληλοι για τηλεργασία, και νοουμένου ότι εκδηλώσουν
ενδιαφέρον για να τηλεργάζονται, θα πρέπει να κλη-
θούν να συμπληρώσουν το Έντυπο «Εκδήλωση ενδια-
φέροντος για τηλεργασία» και αφού το υπογράψουν, να
το υποβάλουν στον άμεσα προϊστάμενό τους ή στον οι-
κείο Προϊστάμενο Τμήματος, ανάλογα όπως θα τους
υποδειχθεί, για να υπογραφεί και από αυτόν.

Πρόσθετα, με στόχο την ορθή διαχείριση των επαγ-
γελματικών κινδύνων και την πρόληψη εργατικών ατυ-
χημάτων και επαγγελματικών ασθενειών, οι υπάλληλοι/
εργοδοτούμενοι, θα πρέπει να κληθούν να συμπληρώ-
σουν το «Ερωτηματολόγιο για διαχείριση των επαγγελ-
ματικών κινδύνων», και αφού το υπογράψουν, να το
υποβάλουν στον οικείο Προϊστάμενο Τμήματος ή στον
εξουσιοδοτημένο από αυτόν λειτουργό, για έλεγχο και
υπογραφή.

Επαναλαμβάνεται ότι οι Προϊστάμενοι των Υπουρ-
γείων, Υφυπουργείων, Υπηρεσιών και Τμημάτων, που
έχουν την ευθύνη εφαρμογής της τηλεργασίας, θα πρέ-
πει να ενημερωθούν για το πλαίσιο εφαρμογής της τη-
λεργασίας και να παρακολουθούν την υλοποίηση και
εφαρμογή της, διασφαλίζοντας την εύρυθμη λειτουργία
των Υπηρεσιών τους και την αποφυγή προβλημάτων.

Τονίζεται ότι, για την επιτυχή εφαρμογή της τηλεργα-
σίας, απαιτείται υπευθυνότητα και ανάπτυξη κλίματος
συνεργασίας, εμπιστοσύνης και σωστής επικοινωνίας
μεταξύ των υπαλλήλων και των προϊσταμένων τους.
Παράλληλα, σημειώνεται ότι ο ρόλος των προϊστάμε-
νων όλων των ιεραρχικών επιπέδων είναι ιδιαίτερα ση-

μαντικός για εφαρμογή της τηλεργασίας με αποτελε-
σματικό τρόπο.

Θα πρέπει, προστίθεται, να υποστηρίξουν και να συμ-
βάλουν στην ανάπτυξη των υπαλλήλων τους για να λει-
τουργήσουν με αυτόν τον νέο τρόπο εργασίας, εγκαθι-
στώντας αποτελεσματικά κανάλια επικοινωνίας και
συνεργασίας, διαμορφώνοντας κουλτούρα ευελιξίας,
προσαρμοστικότητας και καινοτομίας και διασφαλίζον-
τας αποτελεσματική εποπτεία και διαχείριση της απόδο-
σης του προσωπικού τους.

Σημειώνεται, τέλος, ότι, για σκοπούς ενίσχυσης των
δεξιοτήτων των υπαλλήλων, περιλαμβανομένων των
προϊσταμένων, για την αποτελεσματική εφαρμογή της
τηλεργασίας, προωθείται η ανάπτυξη σύγχρονου διαδι-
κτυακού προγράμματος εκπαίδευσης από την Κυπριακή
Ακαδημία Δημόσιας Διοίκησης, το οποίο οι υπάλληλοι/
εργοδοτούμενοι θα έχουν υποχρέωση να παρακολουθή-
σουν. Όλα τα μαθήματα που θα σχεδιαστούν στο πλαί-
σιο του εν λόγω προγράμματος εκπαίδευσης, αναμένε-
ται να είναι διαθέσιμα πριν το τέλος του 3ου τριμήνου
του 2026, αλλά, σταδιακά, τα επί μέρους μαθήματα θα
είναι διαθέσιμα νωρίτερα. n
Πηγή: ΠΟΛΙΤΗΣ

Αυξημένο ενδιαφέρον για τηλεργασία στο δημόσιο
Κάλεσμα ΠΑΣΥΔΥ για παραγωγικότητα και αποτελεσματικότητα

ΕΓΡΑΨΑΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΣΥΔΥ

Ο Γενικός Γραμματέας της ΠΑΣΥΔΥ, Στράτης Ματθαίου, δηλώνει στον «Π» ότι για την επι-
τυχία του όλου εγχειρήματος, είναι πολύ σημαντικό οι προϊστάμενοι της κάθε υπηρεσίας να
παρακολουθούν και να αξιολογούν την απόδοση των υπαλλήλων

Σας ενημερώνουμε ότι η ανακαίνιση των εξοχικών
μας στις Πλάτρες έχει προγραμματιστεί να ξεκι-
νήσει μετά τις διακοπές του Πάσχα. Ως εκ τούτου

και τα διαμερίσματά μας στις Πλάτρες θα είναι διαθέ-
σιμα για διαμονή κατά την πασχαλινή περίοδο.

Υπενθυμίζουμε ότι πασχαλινή περίοδος θεωρείται από
τις 08/04/2026 μέχρι τις 14/04/2026. Ο ελάχιστος αριθ-
μός διαμονής θα πρέπει να είναι τα δύο βράδια.

Η ηλεκτρονική αίτηση δεν είναι ακόμη διαθέσιμη για
τη συγκεκριμένη περίοδο και ως εκ τούτου θα πρέπει να
χρησιμοποιήσετε την αίτηση που επισυνάπτεται. Την αί-
τηση με το όνομα: Αίτηση για παραχώρηση διαμερίσμα-
τος σε Πάφο/Πλάτρες κατά τη χειμερινή περίοδο μπο-
ρείτε επίσης να την βρείτε και στην ιστοσελίδα της
ΠΑΣΥΔΥ https://www.pasydy.org/Article?id=343&
lang_code=GR.

Γενικές πληροφορίες για τα διαμερίσματα υπάρχουν
στην ιστοσελίδα μας.

Οι αιτήσεις για διαμονή είτε Πάφο είτε Πλάτρες θα
πρέπει να αποσταλούν συμπληρωμένες στην ηλεκτρο-

νική διεύθυνση flats@pasydy.org ή εναλλακτικά στο Fax:
22668639, το αργότερο μέχρι την Πέμπτη, 26/03/2026.

Τα άτομα που θα εξασφαλίσουν διαμονή θα ενημερω-
θούν με sms μέχρι την Τρίτη, 31 Μαρτίου 2026 και θα
πρέπει άμεσα να προχωρήσουν στην πληρωμή του τιμο-
λογίου τους ηλεκτρονικά.

Για την πληρωμή θα πρέπει να μεταβείτε στη σελίδα:
https://flats.pasydy.org/ και να βρείτε τον σύνδεσμο -
Ηλεκτρονική κράτηση - να πραγματοποιήσετε – Δημι-
ουργία (Create account), να πραγματοποιήσετε ταυτο-
ποίηση των στοιχείων σας και στη συνέχεια να πάρετε
σε sms τον κωδικό που θα χρησιμοποιήσετε μαζί με την
ηλεκτρονική σας διεύθυνση για να κάνετε – Σύνδεση
(Login). Στην συνέχεια θα βρείτε την κράτησή σας και
θα προχωρήσετε στην πληρωμή της. n

Διαμονή στα διαμερίσματα ΠΑΣΥΔΥ σε Πλάτρες και Πάφο για το Πάσχα

Κοινή ανακοίνωση ΟΑΥ και Αστυνομίας Κύπρου
Ενημέρωση για απάτη μέσω κακόβουλων μηνυμάτων SMS 
και προτροπή για άμεση διαγραφή τους

Με αφορμή νέα υπόθεση διαδικτυακής απάτης
που διερευνά η Αστυνομία Κύπρου και αφορά
σε κλοπή χρηματικού ποσού από δράστες που

αποστέλλουν γραπτά μηνύματα ψευδώς ως ΓεΣΥ, απο-
σκοπώντας στην απόσπαση χρημάτων από τραπεζικούς
λογαριασμούς των πολιτών, ο Οργανισμός Ασφάλισης
Υγείας (ΟΑΥ) και η Αστυνομία Κύπρου υπενθυμίζουν
τους δικαιούχους του ΓεΣΥ ότι συνεχίζουν να παρατη-
ρούνται περιστατικά αποστολής ψευδών και κακόβου-
λων γραπτών μηνυμάτων SMS σε κινητά τηλέφωνα, τα
οποία εμφανίζονται ότι προέρχονται από το ΓεΣΥ, χρη-
σιμοποιώντας το όνομα GESY. Επισημαίνεται ότι ο ΟΑΥ
και το ΓεΣΥ δεν έχουν καμία σχέση με τα συγκεκριμένα
μηνύματα.

Τα μηνύματα αυτά ενημερώνουν παραπλα-
νητικά τον παραλήπτη ότι πρέπει να ακολου-
θήσει συγκεκριμένο ηλεκτρονικό σύνδεσμο με
σκοπό τη διόρθωση προσωπικών του στοι-
χείων όπως φαίνεται στα παραδείγματα.

Τονίζεται ότι ο ΟΑΥ δε θα ζητήσει ποτέ κω-
δικούς πρόσβασης, στοιχεία σύνδεσης, στοι-
χεία πληρωμής ή οποιαδήποτε άλλα προσω-
πικά δεδομένα μέσω γραπτών μηνυμάτων
(SMS), όπως επίσης δε θα ζητήσει από τους πολίτες να
πραγματοποιήσουν καμία οικονομική συναλλαγή μέσω
συνδέσμων (links).

Ο ΟΑΥ και η Αστυνομία Κύπρου καλούν το κοινό να
είναι ιδιαίτερα προσεκτικό και να εμπιστεύεται μόνο

ανακοινώσεις και αναρτήσεις που δημοσιεύονται μέσω
των επίσημων καναλιών ενημέρωσης του ΟΑΥ.

Σε περίπτωση που λάβετε μήνυμα αυτού του τύπου,
παρακαλούμε να μην ανοίξετε τον σύνδεσμο και να δια-
γράψετε άμεσα το μήνυμα! n
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Το Ψηφιακό Ευρώ πρέπει να ενι-
σχύσει το κοινωνικό μοντέλο της
Ευρώπης και να διατηρηθεί ως κατ’

επιλογήν  νόμισμα ιδιαίτερα για τους ερ-
γαζόμενους ώστε να διασφαλίζονται τα
εργασιακά τους δικαιώματα. Τη θέση
αυτή διακήρυξε  η Συνομοσπονδία Ευρω-
παϊκών Συνδικαλιστικών Οργανώσεων
ETUC σε ανακοίνωση της Εκτελεστικής
της Επιτροπής η οποί συνήλθε στις 12 και
11 Μαρτίου για να μελετήσει την από-
φαση της Κομισιόν για έκδοση  Ψηφια-
κού Ευρώ. 

Τονίζει στην ανακοίνωση της η Εκτε-
λεστική Επιτροπή ότι το Ψηφιακό Ευρώ
αποτελεί το επόμενο βήμα στην νομισμα-
τική εξέλιξη της Ευρώπης σε ότι  αφορά
το μέλλον του Ευρωπαϊκού δημοσίου
χρήματος στην ψηφιακή οικονομία, την
στρατηγική κυριαρχία της Ευρώπης και
το δημοκρατικό έλεγχο στην υποδομή
θεμάτων πληρωμών κρίσιμης σημασίας. 

Σε συνθήκες γεωπολιτικής αστάθειας
και κατατεμαχισμού της  παγκόσμιας
χρηματοδότησης το ψηφιακό ευρώ μπο-
ρεί να ενισχύσει τη νομισματική αντοχή
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Θα οδηγήσει σε
μείωση τη ανθεκτικότητας των μη Ευρω-
παϊκών συστημάτων πληρωμών και θα
διαφυλάξει τα θέματα των πληρωμών στο
πλαίσιο των κανονισμών της ΕΕ διαφυ-
λάσσοντας την ικανότητα επιτήρησης και
επιβολής επιβαλλόμενων κανονισμών για
τις συναλλαγές. Η διαφύλαξη του Ευρω-
παϊκού ελέγχου στα συστήματα πληρω-
μών είναι ουσιώδους σημασίας για την
περιφρούρηση της  στρατηγικής αυτονο-
μίας της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης και την
προστασία των οικονομικών και κοινωνι-
κών της συμφερόντων. 

Η διοίκηση και τεχνική αρχιτεκτονική
του ψηφιακού νομίσματος πρέπει να πα-
ραμείνει ευθύνη δημοσίου ελέγχου με μο-
ναδική ευθύνη της Ευρωπαϊκής Κεντρι-
κής Τράπεζας το σύνολο της εντολής της
και της ανεξαρτησίας της. Το Ψηφιακό

Ευρώ δεν πρέπει να θέτει σε κίνδυνο τους
θεμελιακούς στόχους της νομισματικής
πολιτικής και η διοίκηση του πρέπει να
διασφαλίζει την διαφάνεια, το δημοκρα-
τικό έλεγχο και την θεσμική ευθύνη. 

Η διασφάλιση στην κεντρική τράπεζα
ότι  το νόμισμα της  παραμένει διαθέσιμο
σε ψηφιακή μορφή θα ενισχύσει την εμ-
πιστοσύνη, την Ευρωπαϊκή ανθεκτικό-
τητα και την οικονομική συμπερίληψη.
Όμως ένα Ψηφιακό Ευρώ  πρέπει κυρίως
να εξυπηρετεί το λαό και τους εργαζόμε-
νους, Πρέπει να διαφυλάττει την ιδιαιτε-
ρότητα, την ανθεκτικότητα, την κοινω-
νική συμμετοχή και την απασχόληση. 

Η ETUC υποστηρίζει την ανάπτυξη
ενός υπό του δημοσίου διοικούμενου Ψη-
φιακού  Ευρώ ως δημόσιου αγαθού που
ενισχύει την Ευρωπαϊκή νομισματική 
κυριαρχία, περιλαμβάνοντας τον περιο-
ρισμό  εξάρτυσης της ΕΕ από εξωτερι-
κούς προμηθευτές πληρωμών, ενισχύει
την εμπιστοσύνη στο χρηματοοικονομι-
κόά σύστημα και συμπληρώνει το ισχύον
δημοσιονομικό οικοσύστημα αντί να το
διαλύει. Για την  ETUC η πολιτική προτε-
ραιότητας πρέπει να δοθεί στην συμπερί-
ληψη της εθελοντικής συμμετοχής, στην
απασχόληση ποιότητας, την χρηματοοι-
κονομική σταθερότητα και τον πλήρη
έλεγχο της συλλογικής διαπραγμάτευ-
σης. 

Το Ψηφιακό Ευρώ πρέπει να παραμείνει
εξ ολοκλήρου στην εθελοντική επιλογή
για τους εργαζόμενους. Δεν πρέπει να
αφεθούν οι εργαζόμενοι να εξαρτώνται
από την καταβολή των απολαβών τους
σε Ψηφιακό Ευρώ. Το είδος στο οποίο κα-
ταβάλλονται πρέπει να αποφασίζεται

από τους ίδιους τους εργαζόμενους ή
μέσω συλλογικών συμβάσεων και κοινω-
νικού διαλόγου και όχι να επιβάλλεται
μονομερώς από τους εργοδότες. Επίσης
δεν πρέπει να απαιτηθεί τα οφέλη, το ει-
σόδημα και οι συντάξεις θα καταβάλλον-
ται σε Ψηφιακό Ευρώ. 

Η εισαγωγή του Ψηφιακού Ευρώ πρέ-
πει να διαφυλάττει το σεβασμό στην υφι-
στάμενη νομοθεσία εργασίας και τις δι-
ευθετήσεις συλλογικής διαπραγμάτευσης
και να μην οδηγεί σε επιβολή περιορι-
σμών και σε μείωση προσωπικού. Η δια-
σφάλιση απασχόλησης ποιότητας και
κοινωνικών επιπτώσεων να εκτιμώνται
συνεχώς και να αντιμετωπίζονται μέσω
κοινωνικού διαλόγου και συλλογικής
διαπραγμάτευσης. Να διατηρηθεί σε μό-
νιμη ισχύ η χρησιμοποίηση νομίσματος
σε μετρητά και το Ψηφιακό Ευρώ να μπο-
ρεί μόνο να συμβάλλει στην αντιμετώ-
πιση σκιώδους οικονομίας

Το Ψηφιακό Ευρώ πρέπει να είναι γε-
νικά προσβάσιμο και ασφαλές στη χρήση
του από τα ηλικιωμένα άτομα, τα άτομα
με αναπηρίες, κα πρόσωπα με περιορι-
σμένες ικανότητες και αδυναμία αξιοποί-
ησης της τεχνολογίας. Πρέπει επίσης  να
προσφέρεται δυνατότητα αξιοποίησης
και σε άτομα τα οποία δεν έχουν οποι-
αδήποτε σχέση με τράπεζες. Τέλος τα
έλη χρήσης να είναι δίκαια και διαφανή
και οι καταναλωτές να μην καταβάλλουν
τέλη σε περίπτωση επιλογής τρόπων
πληρωμής. 

Η επιβολή κανόνων ύψιστης ασφά-
λειας είναι ουσιαστικής σημασίας. Το
Ψηφιακό Ευρώ πρέπει να διαφυλάττει
υψηλού επιπέδου νομικά πρότυπα προ-
στασίας και σεβασμού ων δικαιωμάτων
των εργαζομένων περιλαμβανομένων και
αρχών ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Η εισαγωγή του  Ψηφιακού Ευρώ πρέ-
πει να διασφαλίζει τα θεμελιώδη δικαιώ-
ματα και ελευθερίες. Οι χρήστες να προ-
στατεύονται από παράνομες πρακτικές.

Το  Ψηφιακό Ευρώ να υποβάλλεται πάν-
τοτε σε δημοκρατική διακυβέρνηση και
να διασφαλίζει τα δικαιώματα των χρη-
στών και τις ελευθερίες τους. 

Απαραβίαστη αρχή με την εισαγωγή
του Ψηφιακού Ευρώ η οικονομική  στα-
θερότητα και η επιβαλλόμενη αποφυγή
αποσταθεροποίησης της οικονομίας.  Πά-
γιος στόχος η διαφύλαξη του Ευρωπαϊ-
κού οικονομικού συστήματος για τον
οποίο το ψηφιακό σύστημα θα λειτουργεί
ως αποτελεσματικό εργαλείο αυξημένης
οικονομικής και νομισματικής σταθερό-
τητας. Δεν πρέπει να εξελιχθεί σε εργα-
λείο εξυπηρέτησης ιδιωτικών εμπορικών
συμφερόντων αλλά  ως στοιχείο δημό-
σιου οφέλους ώστε μέσω ορθής αξιολό-
γησης των επιδόσεων του να προωθεί
την χρηματοδότηση των αναγκών της
πραγματικής οικονομίας.  

Τα θέματα της εφαρμογής και αξιοποί-
ησης του Ψηφιακού Ευρώ πρέπει να με-
λετηθούν στον κοινωνικό διάλογο τόσο
στο Ευρωπαϊκό όσο και στο εθνικό επί-
πεδο.  Οι εργαζόμενοι και οι συνδικαλι-
στικές τους οργανώσεις πρέπει να εμπλα-
κούν στη διαδικασία εκτίμησης των
επιδόσεων του ψηφιακού νομίσματος
στην απασχόληση αλλά και της περι-
φρούρησης των συλλογικών δικαιωμά-
των διαπραγμάτευσης. 

Καταλήγοντας η EPSU τονίζει ότι το
Ψηφιακό Ευρώ πρέπει να ενισχύσει το
Ευρωπαϊκό κοινωνικό μοντέλο και να 
παραμείνει αντικείμενο προαιρετικής επι-
λογής ως διαφυλασσόμενο δικαίωμα για
τους εργαζόμενους. Εμπειρίες από την
Ινδία και τη Βραζιλία καταδεικνύουν ότι
ψηφιακά συστήματα πληρωμών μπορούν
να αναπτυχθούν και να μειώσουν το 
κόστος αλλά μόνο όταν διατηρούνται
κάτω από δημόσια επιτήρηση και εφαρ-
μογή. Το Ψηφιακό Ευρώ πρέπει να 
εκπροσωπεί ένα μοντέλο ύψιστης εμπι-
στοσύνης και όχι σύστημα ιδιωτικής χρη-
ματικής λογικής. n

Οι εκτιμήσεις της ETUC για το ψηφιακό ευρώ
Κάτω από ορθό έλεγχο και με προστασία των εργαζομένων  
η ψηφιοποίηση του ευρώ οδηγεί σε ανάπτυξη και πρόοδο

ΟΥπουργός Εργασίας και Κοινω-
νικών Ασφαλίσεων κ. Μαρίνος
Μουσιούττας συμμετείχε ως ομι-

λητής στο Ευρωπαϊκό Φόρουμ για την
απασχόληση και τα κοινωνικά δικαιώ-
ματα, όπου παρουσίασε τις προτεραιότη-
τες της Κυπριακής Προεδρίας του Συμ-
βουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ)
στον τομέα της Απασχόλησης και των
Κοινωνικών Δικαιωμάτων, ενώπιον της
Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
κας Ursula von der Leyen και της Εκτε-
λεστικής Αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής υπεύθυνης για τα Κοινωνικά
Δικαιώματα, τις Δεξιότητες, τις Ποιοτικές
Θέσεις Απασχόλησης και την Ετοιμότητα
κας Roxana Mînzatu.

Ο κ. Μουσιούττας, αναφερόμενος στις
σύγχρονες προκλήσεις και τις αλλαγές
που επιφέρει η ψηφιοποίηση, η πράσινη
μετάβαση και το δημογραφικό στην
αγορά εργασίας, τόνισε πως οι πολιτικές
προσαρμογής σε αυτά τα φαινόμενα πρέ-

πει να αναπτύσσονται με βάση τις αρχές
της κοινωνικής δικαιοσύνης και της 
δίκαιης απασχόλησης, που αποτελούν
τον κορμό των προτεραιοτήτων της 
Κυπριακής Προεδρίας.

Ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων επισήμανε πως για την απο-
τελεσματική εφαρμογή των αρχών αυτών
κεντρικό ρόλο έχουν οι δεξιότητες. Συγ-
κεκριμένα, ο Υπουργός στάθηκε στην
ανάγκη κατάρτισης και επανακατάρτισης
των εργαζομένων, με στόχο την προσαρ-
μογή στις απαιτήσεις της μεταβαλλόμε-
νης αγοράς εργασίας. Η Κυπριακή 
Προεδρία ακολουθεί αυτόν τον στόχο 
έμπρακτα, με την επίτευξη συμφωνίας για
τον νέο Κανονισμό του Ταμείου Προσαρ-
μογής στην Παγκοσμιοποίηση με ενισχυ-
μένη υποστήριξη σε εργαζομένους και
επιχειρήσεις.

Επιπλέον, ο κ. Μουσιούττας τόνισε την
ανάγκη εκπαίδευσης του ανθρώπινου δυ-
ναμικού με τις δεξιότητες του μέλλοντος

και στάθηκε στα ορόσημα της Κυπριακής
Προεδρίας που μετουσιώνουν αυτήν την
πολιτική δέσμευση σε πράξη, με την πρό-
οδο στις διαπραγματεύσεις της Οδηγίας
για την πρακτική άσκηση, αλλά και την
επικείμενη υιοθέτηση της Σύστασης για
το Ανθρώπινο Κεφάλαιο στο Συμβούλιο
Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέ-
σεων στις 9 Μαρτίου 2026.

Ο κ. Μουσιούττας, αναφερόμενος στις
προκλήσεις της τεχνητής νοημοσύνης

και της αλγοριθμικής διαχείρισης στον
χώρο εργασίας, υπογράμμισε την ανάγκη
να υπάρξει ο απαραίτητος διάλογος και
συντονισμός των πολιτικών, με σκοπό
την πληρέστερη προστασία των εργατι-
κών δικαιωμάτων, αλλά και τη βελτίωση
της ποιότητας της απασχόλησης. Προς
την κατεύθυνση αυτή, με πρωτοβουλία
της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβου-
λίου της ΕΕ, ο Νομπελίστας οικονομολό-
γος Σερ Χριστόφορος Πισσαρίδης θα
συμμετάσχει σε συζήτηση με τους Υπουρ-
γούς Απασχόλησης της ΕΕ στο Συμβού-
λιο της 9ης Μαρτίου, με θέμα την προ-
στασία των εργατικών δικαιωμάτων και
τη βελτίωση της ποιότητας της απασχό-
λησης με τη χρήση της τεχνητής νοημο-
σύνης, αλλά και τον ενισχυμένο κοινω-
νικό διάλογο.

Στο περιθώριο του Συνεδρίου, ο
Υπουργός συναντήθηκε επίσης, και αν-
τάλλαξε απόψεις, με ομολόγους του και
στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. n

Κοινωνική δικαιοσύνη και δίκαιη απασχόληση
ζήτησε από την Κομισιόν ο Υπουργός Εργασίας
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ΟικΟγΕνΕια –Εργασια - κΟινωνικΗ ΖωΗ

Ηιστορία κάθε εθνικού αγώνα γράφεται όχι μόνο
με αίμα και όπλα, αλλά και με τη σιωπηλή συ-
νεισφορά ανθρώπων που επέλεξαν να δράσουν

χωρίς ανταλλάγματα και αναγνώριση. Στον Απελευθε-
ρωτικό Αγώνα της Κύπρου, η παρουσία των γυναικών
ήταν καθοριστική. Η Κύπρια γυναίκα, απλή αλλά απο-
φασιστική, δεν έμεινε στο περιθώριο. Αντιθέτως, εντάχ-
θηκε δυναμικά στον Αγώνα, αποδεικνύοντας πως η
ελευθερία είναι υπόθεση όλων, ανεξαρτήτως φύλου.

Καθώς πλησίαζε η ώρα της εξέγερσης, ξύπνησε μέσα
στη γυναίκα η φλόγα της πατρίδας. Η εθνική συνείδηση,
η βαθιά πίστη στις αξίες του Ελληνισμού και η αγανά-
κτηση απέναντι στην αποικιοκρατία, κινητοποίησαν χι-

λιάδες γυναίκες να συμμετάσχουν στον Αγώνα. Πολλές
εντάχθηκαν σε οργανώσεις νέων όπως η Ο.Χ.Ε.Ν., η
Θ.Ο.Ι. και η Π.Ε.Ο.Ν., που αποτέλεσαν τη βάση για τη
στελέχωση της Ε.Ο.Κ.Α. και των παράλληλων οργανώ-
σεων.

Η δράση των γυναικών στον Αγώνα δεν ήταν απλώς
υποστηρικτική, αλλά πολλές φορές παράτολμη και
ηρωική. Μετέφεραν προκηρύξεις και όπλα, έκρυβαν κα-
ταζητούμενους στα σπίτια τους, χρησίμευαν ως σύνδε-
σμοι ανάμεσα στις ομάδες και στους τομείς της Ε.Ο.Κ.Α.
και μπλόκαραν τις αγγλικές περιπολίες με αντιπερισπα-
σμούς. Πολλές φορές, μάλιστα, διακινδύνευαν τη ζωή
τους ή βασανίστηκαν άγρια χωρίς να προδώσουν τους
αγωνιστές. Τα φυλλάδια που κυκλοφορούσαν, πολλές
φορές σε χιλιάδες αντίτυπα, ήταν έργο και δικό τους —
ένα έργο επικίνδυνο, μα βαθιά πατριωτικό.

Αξιοθαύμαστη ήταν η ψυχική δύναμη των γυναικών,
ιδιαίτερα των μητέρων και των συντρόφων των μαχη-
τών. Όχι μόνο δεν λύγισαν μπροστά στην απώλεια, αλλά
πολλές φορές ύψωσαν το ανάστημά τους με περηφάνια.
Η φράση της μητέρας του Γρηγόρη Αυξεντίου, «Χαλάλιν

της πατρίδας μου το φως μου, η ζωή μου», συγκλονίζει
ως έκφραση αυτοθυσίας, αποδοχής και ανώτερου ήθους.

Η συμβολή της γυναίκας στον Αγώνα δεν σταμάτησε
με το τέλος του. Η ενεργή της παρουσία λειτούργησε
καταλυτικά για την αναγνώριση της ισότητάς της στην
κοινωνία. Μέσα από τον Αγώνα, η γυναίκα βγήκε από
τον αποκλειστικά οικιακό ρόλο και απέδειξε ότι μπορεί
να σταθεί ισάξια δίπλα στον άντρα, να αποφασίζει, να
προσφέρει και να θυσιάζεται.

Η γυναικεία παρουσία στον Απελευθερωτικό Αγώνα
1955-1959 είναι μια από τις πιο λαμπρές και λιγότερο
αναγνωρισμένες σελίδες της κυπριακής ιστορίας. Οι γυ-
ναίκες του Αγώνα, μέσα από τη δράση, τη θυσία και τη
σιωπηλή τους δύναμη, απέδειξαν ότι η ελευθερία δεν
είναι αντρική υπόθεση, αλλά ανθρώπινη αξία που απαι-
τεί καθολική συμμετοχή. Η μνήμη τους πρέπει να τιμά-
ται όχι μόνο ως κομμάτι της ιστορίας, αλλά και ως υπό-
μνηση του ρόλου της γυναίκας στους αγώνες για εθνική
και κοινωνική δικαιοσύνη. n
Πηγή: https://kypros1955-59.moec.gov.cy

Η γυναικεία παρουσία στον Απελευθερωτικό Αγώνα 1955-1959

ΗΕπίτροπος Ισότητας των
Φύλων Τζόζη Χριστοδούλου, εκ-
προσώπησε την Κυπριακή Προ-

εδρία της σε τρεις υψηλού επιπέδου εκ-
δηλώσεις, στις Βρυξέλλες την Πέμπτη
για την ανανέωση του Σχεδίου Δράσης
της ΕΕ για την ισότητα των φύλων και
την ενδυνάμωση των γυναικών στην
εξωτερική δράση της Ένωσης, στην οικο-
νομική ενδυνάμωση των γυναικών και
στην ανάγκη ενίσχυσης της συμμετοχής
τους στη λήψη αποφάσεων για την παγ-
κόσμια ειρήνη και ασφάλεια.

Δελτίο Τύπου του Γραφείου της αναφέ-
ρει ότι η Επίτροπος τόνισε ότι η ισότητα
των φύλων πρέπει να ενσωματωθεί σε
όλες τις πολιτικές εξωτερικής δράσης της
ΕΕ, από τη διπλωματία και την αναπτυ-
ξιακή συνεργασία έως την ανθρωπιστική
δράση, τις επενδύσεις και την πράσινη
και ψηφιακή μετάβαση, με έμφαση στη
συμμετοχή των γυναικών σε ηγετικούς
ρόλους.

Ανέφερε, επίσης, ότι η ενσωμάτωση
της έμφυλης διάστασης στις επενδυτικές
στρατηγικές δεν αποτελεί μόνο ζήτημα
δικαιοσύνης, αλλά οδηγεί σε ισχυρότερη
απόδοση, βελτιωμένη διαχείριση κινδύ-
νου και πιο ανθεκτικές κοινότητες.

Επεσήμανε πως με τη συνεργασία των
θεσμών της ΕΕ, των κρατών μελών, του
ιδιωτικού τομέα και της κοινωνίας των
πολιτών, οι πρωτοβουλίες Team Europe
και Global Gateway προωθούν αποτελε-

σματικά την ενδυνάμωση των γυναικών
και την ανάπτυξη βιώσιμων και συμμετο-
χικών οικονομιών.

Σε άλλη παρέμβαση η Επίτροπος τό-
νισε ότι η Κύπρος, ως ανθρωπιστικός
κόμβος στην Ανατολική Μεσόγειο, λει-
τουργεί ως γέφυρα μεταξύ της ΕΕ και της
ευρύτερης περιοχής, προωθώντας ενεργά
την ενσωμάτωση του φύλου στην αντιμε-
τώπιση κρίσεων. 

Αναφερόμενη στο νέο Εθνικό Σχέδιο
Δράσης ανέφερε ότι ενισχύει τη θεσμική
ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου,
προωθεί τη γυναικεία ηγεσία στον τομέα
της ασφάλειας και της διπλωματίας και
ενισχύει τη συνεργασία με την κοινωνία
των πολιτών. n
Πηγή: ΚΥΠΕ

Η Επίτροπος Ισότητας Φύλων 
στις Βρυξέλλες 
για ανανέωση Σχεδίου Δράσης ΕΕ 
για ενδυνάμωση γυναικών

Χειροποίητα, πασχαλινά διακοσμημένα καλαθάκια 
από τα Εργαστήρια της Παγκύπριας Οργάνωσης Τυφλών
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Από το 1971 μέχρι το 2011 η 21η
Μαρτίου είχε καθιερωθεί από τον
ΟΗΕ να εορτάζεται ως «Παγκό-

σμια Ημέρα Δασοπονίας». Τον Δεκέμβριο
του 2012 όμως, η Γενική Συνέλευση του
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών κήρυξε
την 21η Μαρτίου, ως «Διεθνή Ημέρα
Δασών». Με βάση την απόφαση αυτή,
όλα τα κράτη μέλη του ΟΗΕ κλήθηκαν
να υιοθετήσουν από το 2013 και εντεύ-
θεν,  την 21η Μαρτίου, ως την ημέρα
κατά την οποία θα τιμάται το δάσος. Πε-
ραιτέρω, αποφασίστηκε όπως κάθε χρόνο
καθορίζεται και μια θεματική ενότητα για
ανάδειξη, όσον αφορά την προσφορά
των δασών στην ανθρωπότητα. 

Θέμα της φετινής χρονιάς, όπως καθο-
ρίστηκε από τον Οργανισμό Ηνωμένων
Εθνών, είναι: «Δάση και Οικονομίες».
Στόχος της Διεθνούς Ημέρας Δασών
είναι η περαιτέρω ευαισθητοποίηση του
κοινού για τη σημασία των δασικών οι-
κοσυστημάτων και των δασών γενικό-
τερα και έχει καθιερωθεί ως ημέρα για
την προβολή της αξίας και σημασίας που
έχουν τα δάση, καθώς επίσης και για την
ανάγκη προστασίας τους, ώστε να διατη-
ρηθεί η ζωή στον πλανήτη μας.

Τα δάση αποτελούν ένα από τους ση-
μαντικότερους φυσικούς και ανανεώσι-
μους πόρους του πλανήτη και διαδραμα-
τίζουν καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη
των οικονομιών αρκετών χωρών. Τα δάση
προσφέρουν εισόδημα και υποστηρίζουν
εκατομμύρια θέσεις εργασίας παγκο-
σμίως, παρέχουν ξυλεία, καυσόξυλα, ρη-
τίνες, φαρμακευτικά φυτά και άλλα προ-
ϊόντα που αξιοποιούνται στη βιομηχανία,
στη γεωργία και στην ενέργεια. 

Παράλληλα δημιουργούν θέσεις εργα-
σίας και στηρίζουν το εισόδημα πολλών
τοπικών κοινωνιών, ιδιαίτερα σε αγροτι-
κές και ορεινές περιοχές. Τεράστια είναι
δε, τα οφέλη που προκύπτουν από τα
δάση, τα οποία σχετίζονται με το νερό, το

κλίμα, τα εδάφη, τον οικοτουρισμό, τον
ενεργειακό εφοδιασμό και τις πρώτες
ύλες. Καθώς πολλές χώρες επιδιώκουν να
στραφούν προς μια βιώσιμη βιο-οικονο-
μία, τα δασικά προϊόντα προσφέρουν λύ-
σεις βασισμένες στη φύση ως υποκατά-
στατα υλικών τα οποία προκαλούν
ρύπανση στο περιβάλλον. Μέσω επιστη-
μονικών ερευνών κατέστη δυνατή η
χρήση του ξύλου, εφόσον αποτελεί προ-
ϊόν αειφορικής διαχείρισης, να χρησιμο-
ποιείται πλέον στην ιατρική καθώς και
στον κατασκευαστικό τομέα, όπου γίνε-
ται χρήση του ξύλου και των προϊόντων
ξυλείας για αντικατάσταση υλικών που
χρησιμοποιούνταν και αποτελούσαν αι-
τίες ρύπανσης του περιβάλλοντος, όπως
είναι, ο χάλυβας και το πλαστικό.

Η ζήτηση για δασικά προϊόντα βρίσκε-
ται σε ιστορικά υψηλό επίπεδο. Περίπου
4 δισεκατομμύρια κυβικά μέτρα ξύλου
παράγονται παγκόσμια ετησίως, με τη
ζήτηση να προβλέπεται να αυξηθεί καθώς
ο πληθυσμός αυξάνεται και ο κόσμος επι-
διώκει να αντικαταστήσει ζημιογόνα
προς το περιβάλλον προϊόντα με ανανε-
ώσιμες πηγές ενέργειας. Επίσης έως και
5,8 δισεκατομμύρια άνθρωποι παγκο-
σμίως χρησιμοποιούν μη ξυλώδη δασικά
προϊόντα. Τα μη ξυλώδη δασικά προ-
ϊόντα, συμπεριλαμβανομένων των τροφί-
μων, των φαρμάκων, των ρητινών, των
καλλωπιστικών φυτών και των ζωοτρο-
φών, αξίζουν τουλάχιστον 9,41 δισεκα-
τομμύρια δολάρια ετησίως παγκόσμια και
έχουν τεράστια δυναμική ανάπτυξης.

Το ξύλο ως πηγή ενέργειας συμβάλλει
σημαντικά στις οικονομίες τόσο σε οι-
κιακή όσο και σε βιομηχανική κλίμακα.
Το ξύλο και ο ξυλάνθρακας παρέχουν
απαραίτητη ενέργεια για το μαγείρεμα
και τη θέρμανση σε περισσότερους από 2
δισεκατομμύρια ανθρώπους παγκοσμίως,
ενώ χρησιμοποιούνται σε βιομηχανική
κλίμακα για εφαρμογές ηλεκτρικής ενέρ-
γειας και θέρμανσης.

Τα δασικά οικοσυστήματα βρίσκονται
συνεχώς κάτω από έντονες πιέσεις λόγω
της αύξησης του ανθρώπινου πληθυσμού
και τις αυξανόμενες ανάγκες για καλλιερ-
γήσιμη γη για παραγωγή τροφίμων και
εισοδήματος. 

Πολλά δάση υποβαθ-
μίζονται λόγω της με-
τατροπής της δασικής
γης σε γεωργοκτηνο-
τροφική, της υπερβό-
σκησης, της μη αειφό-
ρου διαχείρισης των
δασών και τη δημιουρ-
γία νέων οικιστικών
αναπτύξεων. Επιπρό-
σθετα, οι πυρκαγιές οι
οποίες ολοένα και αυ-
ξάνονται και εντείνον-
ται ως αποτέλεσμα της
κλιματικής κρίσης, συ-
νεχώς καταστρέφουν τεράστιες δασικές
εκτάσεις. Κάθε χρόνο χάνονται περίπου
10 εκατομμύρια εκτάρια δάσους, ενώ η
υποβάθμιση επηρεάζει σχεδόν 2 δισεκα-
τομμύρια εκτάρια δάσους. Μετά την κα-
ταστροφή και την υποβάθμιση των
δασών ελευθερώνονται μεγάλες ποσότη-
τες βλαβερών αερίων που συμβάλλουν
στην υπερθέρμανση του πλανήτη.  Την
ίδια ώρα τουλάχιστον το 8% των φυτών
και το 5% των ζώων στις περιοχές αυτές,
απειλούνται με εξαφάνιση με αποτέλεσμα
να μειώνεται η βιοποικιλότητα. 

Τα δάση διαδραματίζουν πολλαπλό
ρόλο σε παγκόσμια κλίμακα σε διάφο-
ρους τομείς. Προσφέρουν τροφή και ερ-
γασία και εισοδηματικές ευκαιρίες οι
οποίες συνεισφέρουν στην ασφάλεια
τροφής και διατροφής. Αποτελούν την
βασική πηγή μια μεγάλης ποικιλίας φαρ-
μακευτικών προϊόντων. Αποτελούν επί-
σης την πηγή παραγωγής ξυλείας, ενώ
παράγουν και μια μεγάλη ποικιλία δασι-
κών προϊόντων που αξιοποιούνται σε
διάφορους τομείς της οικονομίας. Απο-
τελούν επίσης, το χώρο της σωματικής
αλλά και πνευματικής υγείας για πολλές
ομάδες ανθρώπων, ιδιαίτερα αυτών που η
κουλτούρα τους είναι άρρηκτα συνυφα-
σμένη με το περιβάλλον μέσα στο οποίο
ζουν.

Τεράστιος είναι και ο ρόλος τους στην
παραγωγή καθαρού πόσιμου νερού. Ση-
μαντική και με ανυπολόγιστη αξία είναι η
προσφορά των δασών σε αγαθά και υπη-
ρεσίες όπως η προστασία της βιοποικιλό-
τητας και η αναψυχή. Τεράστιος είναι επί-

σης, ο ρόλος των δασών στη δέσμευση
του διοξειδίου του άνθρακα - που σήμερα
αποτελεί το σημαντικότερο παράγοντα
για την υπερθέρμανση του πλανήτη. Επι-
πρόσθετα, τα δάση απορροφούν και δε-
σμεύουν διάφορες χημικές ουσίες και
στερεά σωματίδια από την ατμόσφαιρα
και το έδαφος, δημιουργώντας έτσι ένα
πιο υγιεινό περιβάλλον. Συμβάλλουν
ακόμα, στην προστασία και ενίσχυση της
βιολογικής ποικιλότητας και διασφαλί-
ζουν ευνοϊκές συνθήκες για τη διαβίωση
και προστασία πολλών σπάνιων φυτών
και ζώων. Τα δάση, κατέχουν εξέχουσα
θέση και σημασία μέσα στη φύση και
συμβάλλουν ουσιαστικά στην οικονο-
μική και κοινωνική ανάπτυξη του ανθρώ-
που. Παράλληλα, οι περιβαλλοντικές λει-
τουργίες που επιτελούν είναι
αναρίθμητες και ζωτικής σημασίας για
την ποιότητα ζωής του ανθρώπου, αλλά
και για την οικολογική σταθερότητα
στον πλανήτη. 

Είναι γι΄ αυτόν ακριβώς τον λόγο που
η Διεθνής Μέρα Δασών μας δίνει την ευ-
καιρία να αναλογιστούμε ότι τα δάση
είναι πολύτιμα και δεν πρέπει να υποβαθ-
μίζονται ή να καταστρέφονται. Έχουμε
δε, την υποχρέωση να φροντίζουμε για
την προστασία και επέκταση τους, ώστε
να συνεχίσουν τη διαχρονική προσφορά
τους στον άνθρωπο. Όπως εμείς τα κλη-
ρονομήσαμε από τους προγόνους μας και
τα χαιρόμαστε, έτσι και εμείς θα πρέπει
να τα παραδώσουμε ακέραια στις επόμε-
νες γενιές να τα απολαμβάνουν και να τα
χαίρονται. n

Παγκόσμια Ημέρα Δασοπονίας
Θέμα φετινής χρονιάς «Δάση και Οικονομίες»

Του  Ανδρέα Κυπριανού
Δασικού Λειτουργού 
1ης Τάξης

Το Τμήμα Δασών του Υπουρ-
γείου Γεωργίας, Αγροτικής
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος

σε συνεργασία με τον Φιλοδασικό
Σύνδεσμο Κύπρου και το Τμήμα Λευ-
κωσίας της Φωτογραφικής Εταιρείας
Κύπρου διοργανώνουν και φέτος Δια-
γωνισμό Φωτογραφίας. Θέμα του φε-
τινού Διαγωνισμού είναι «Δάση και
Οικονομίες». 

Ο Διαγωνισμός Φωτογραφίας διορ-
γανώνεται με αφορμή την “Διεθνή
Ημέρα Δασών. Η Διεθνής Ημέρα
Δασών, έχει αποφασιστεί τον Δεκέμ-
βριο του 2012 από την Γενική Συνέ-
λευση του Οργανισμού Ηνωμένων
Εθνών με σκοπό να αντικαταστήσει την Παγκόσμια
Ημέρα Δασοπονίας. Με βάση την απόφαση αυτή, όλα
τα κράτη μέλη του ΟΗΕ κλήθηκαν να υιοθετήσουν από
το 2013 την 21η Μαρτίου ως την ημέρα κατά την οποία

θα τιμάται για τη διαχρονική προσφορά του δάσους. Πε-
ραιτέρω, αποφασίστηκε όπως κάθε χρόνο καθορίζεται
και ένα θέμα / τομέας για ανάδειξη, σε σχέση με την
προσφορά των δασών στην ανθρωπότητα. Το θέμα της
φετινής χρονιάς για σκοπούς ανάδειξης του, όπως κα-

θορίστηκε από τον Οργανισμό
Ηνωμένων Εθνών, είναι: «Δάση
και Οικονομίες».

Ο Διαγωνισμός αυτός, είναι ο
δεύτερος που διοργανώνεται από
το Τμήμα Δασών για τη Διεθνή
Ημέρα Δασών, αφού ήδη έχει θε-
σμοθετηθεί και κάθε χρόνο θα
προκηρύσσεται κατά την εκδή-
λωση εορτασμού της Διεθνούς
Ημέρας Δασών (21 Μαρτίου). Το
θέμα του εκάστοτε Διαγωνισμού
θα είναι αυτό που καθορίζεται
κάθε χρόνο από τον Οργανισμό
Ηνωμένων Εθνών για την Διεθνή
Ημέρα Δασών.

Περισσότερες πληροφορίες και για τους όρους και έν-
τυπα συμμετοχής οι ενδιαφερόμενοι, μπορούν να βρουν
στον σύνδεσμο https://shorturl.at/64X5X. n

Διαγωνισμός Φωτογραφίας με θέμα «Δάση και Οικονομίες»



ΤΡΙΤΗ 24 ΜΑΡΤΙΟΥ 20268 Υπάλληλος
δημόσιος

Εκδρομή ΠΑΣΥΔΥ Πάφου στον Αγρό

Το Επαρχιακό Συμβούλιο ΠΑΣΥΔΥ
Πάφου διοργάνωσε στις 14 και 15
Μαρτίου διήμερη εκδρομή με δια-

νυκτέρευση στο ξενοδοχείο Ρόδο στον
Αγρό.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε επίσκεψη
στην μαρίνα Λεμεσού, προσκύνημα στο
μοναστήρι Παναγίας Αμασγούς στο 
Μονάγρι και επίσκεψη στην κοινότητα

Παλαιχωρίου. Λόγω όμως των δυσμενών
καιρικών συνθηκών, της έντονης βροχό-
πτωσης και πυκνής ομίχλης το πρό-
γραμμα που ανακοινώθηκε δεν πραγμα-
τοποιήθηκε στην ολότητά του.

Η Επιτροπή λυπάται πολύ γι’ αυτό, 
ελπίζει στην κατανόηση των εκδρομέων
και ευχαριστεί όλους για τη συμμετοχή
τους. n

Εκδήλωση ΠΑΣΥΔΥ Λεμεσού
για την ημέρα της Γυναίκας

Με αφορμή την Παγκόσμια
Ημέρα της Γυναίκας, η Επαρ-
χιακή Επιτροπή ΠΑΣΥΔΥ Λε-

μεσού διοργάνωσε στις 19 Μαρτίου μια 
ξεχωριστή προβολή ταινίας, τιμώντας τις
γυναίκες μέλη μας. Η βραδιά ήταν μια 
ένδειξη εκτίμησης για όσα πρόσφεραν
και προσφέρουν καθημερινά με δύναμη

και αφοσίωση, τόσο στη δουλειά όσο και
στην κοινωνία ευρύτερα.

Ευχαριστούμε θερμά όλες και όλους
που παρευρέθηκαν και μοιράστηκαν μαζί
μας αυτή τη σημαντική βραδιά.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες σε όλα τα μέλη
που συνέβαλαν στην επιτυχή πραγματο-
ποίηση της εκδήλωσης. n

Ιδιαίτερου ενδιαφέροντος η εκδήλωση του Κλάδου Συνταξιούχων 
Τρίτη Ηλικία - Διατροφή και Άσκηση για Καλύτερη Ποιοτική  Ζωή  

Τρίτη Ηλικία – Διατροφή και
Άσκηση για καλύτερη ποιοτική
ζωή ήταν το θέμα εκδήλωσης που

διοργανώθηκε την Παρασκευή 13 Μαρ-
τίου από το Δ.Σ. του Κλάδου Συνταξιού-
χων ΠΑΣΥΔΥ   στην Αίθουσα Συνεδρίων
Μιχαλάκης Καραολής στο Κεντρικό κτή-
ριο της Οργάνωσης μας στη Λευκωσία.
Παρέστησαν  στην εκδήλωση ο Γενικός
Γραμματέας ΠΑΣΥΔΥ συν. Στράτης Ματ-
θαίου, ο Πρόεδρος ΠΑΣΥΔΥ συν. Αντώ-
νης Κουτσούλης και τα μέλη του Δ.Σ. του
Κλάδου Συνταξιούχων  με επικεφαλής
τον Πρόεδρο του Κλάδου συν. Δήμο 
Πογιατζή και το Γραμματέα συν. Σωτήρη
Αυγουστή. 

Τους παρευρισκόμενους καλωσόρισε
εκ μέρους του Δ.Σ. του Κλάδου η συν.
Νάνα Αχιλλέως η οποία εξέφρασε ιδιαί-
τερη χαρά για την πραγματοποίηση της
εκδήλωσης επισημαίνοντας ότι ο όρος
Διατροφή και Άσκηση για την τρίτη ηλι-
κία έχει μετεξελιχθεί, δίνοντας πλέον έμ-
φαση στην ενεργό γήρανση και αντιπρο-
σωπεύει τη φάση της ζωής μετά τη
συνταξιοδότηση, όπου το άτομο είναι συ-
νήθως υγιές, ενεργό και απαλλαγμένο
από τις υποχρεώσεις της εργασίας και της
ανατροφής παιδιών, (άσχετα αν στην
Κύπρο έχουμε… την ανατροφή των εγ-
γονιών πολλές φορές…). Η συνταξιοδό-
τηση μας πρέπει να χαρακτηρίζεται από

ποιότητα, ενέργεια και αυτο-
νομία. 

Δεν χρειάζονται υπερβολές
επισήμανε η συν. Νάνα Αχιλ-
λέως και πρόσθεσε ότι χρειάζε-
ται συνέπεια. Μικρές αλλαγές
στο πιάτο μας και λίγα περισ-
σότερα βήματα κάθε μέρα μπο-
ρούν να κάνουν τη διαφορά
ανάμεσα στο «μεγαλώνω» και
στο «ζω με ποιότητα». Ας επεν-
δύσουμε στον εαυτό μας σή-
μερα, γιατί η υγεία είναι το πο-
λυτιμότερο αγαθό μας.

Κλείνοντας το καλωσόρισμα
της η συν. Αχιλέως πρόσθεσε
ότι προσκλήθηκαν για να 
μιλήσουν για τη σωστή δια-
τροφή και άσκηση για μια 
καλύτερη ποιοτική ζωή η 
Δρ Ελίζα Μαρκίδου, Ανώτερη
Διαιτολόγο στο ΥΥ και τη 
Γυμνάστρια Αλίκη Αχιλλέως. n
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Μεγάλη επιτυχία σημείωσε το
σεμινάριο που διοργάνωσε η
ΠΑΣΥΔΥ, υπό τον τίτλο 

«Φορολογική Μεταρρύθμιση 2026 –
Φόρος Εισοδήματος Ατόμου – Βασικές
Αλλαγές και Νέες Εκπτώσεις», που

πραγματοποιήθηκε την περασμένη 
Παρασκευή, 20 Μαρτίου, στο αμφιθέατρο
της Οργάνωσης. 

Το σεμινάριο απευθυνόταν στους αξιω-
ματούχους των Διοικητικών Συμβουλίων
όλων των Κλάδων της ΠΑΣΥΔΥ. 

Χαιρετισμό απηύθηνε ο Έφορος Φορο-
λογίας Σωτήρης Μαρκίδης.

Το σύνολο των αλλαγών του φορολο-
γικού συστήματος παρουσίασαν οι αρχι-
φοροθέτες Θωμάς Θωμά και Παναγιώτης
Νεάρχου, από το Γραφείο του Εφόρου

Φορολογίας, με την παράθεση πολλών
παραδειγμάτων.

Παραθέτουμε μερικούς από τους βασι-
κότερους πίνακες των φορολογικών αλ-
λαγών, που ενδιαφέρουν σχεδόν το σύ-
νολο των εργαζομένων.

Επιτυχές το σεμινάριο για τη φορολογική μεταρρύθμιση



1. Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικ. Συμβουλίου για τα πεπραγμένα του
έτους 2025

2. Ταμειακή Έκθεση 
3. Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία του Προέδρου και την Ταμειακή Έκθεση 
4. Οποιονδήποτε άλλο θέμα υποβληθεί στον Γραμματέα του Επαρχιακού Τμή-

ματος / Κλάδου τουλάχιστον δύο μέρες πριν τη Γενική Συνέλευση. 
Παρακαλώ σημειώστε ότι σε κάθε Γενική Συνέλευση οποιοσδήποτε αριθμός

των παρόντων μελών, σε δεκαπέντε (15) λεπτά από την ώρα που ορίζεται η σύγ-
κλησή της, αποτελεί απαρτία.

Ημερήσια διάταξη Γενικών Συνελεύσεων
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Προσκαλείστε στη Γενική Συνέλευση
του Κλάδου Λειτουργών Εκπαιδευτικού
Προγραμματισμού που θα πραγματοποι-
ηθεί στις 27/03/26 ημέρα Παρασκευή
και ώρα 12:30 στην Αίθουσα Εκδηλώ-

σεων, στο ισόγειο του ΥΠΑΝ.
Οποιοδήποτε θέμα που θα υποβληθεί

στη συνάδελφο Βαλάντω Σίφουνα  
valsifouna@gmail.com μέχρι τις
24/03/26 και ώρα 13:00. n

Γενικές Συνελεύσεις Επαγγελματικών Κλάδων
και Επαρχιακών Τμημάτων ΠΑΣΥΔΥ

Κλάδος Λειτουργών Εκπαιδευτικού 
Προγραμματισμού Υπουργείου Παιδείας

Καλείστε στην ετήσια Τακτική Γενική
Συνέλευση του Κλάδου ΤΕΣ της 
ΠΑΣΥΔΥ, η οποία θα πραγματοποιηθεί
την Τρίτη 31 Μαρτίου 2026, στις 10:00
π.μ. στα κεντρικά γραφεία του Τμήμα-
τος.

Σε περίπτωση που, λόγω αυξημένου
ενδιαφέροντος από συναδέλφους των
επαρχιακών γραφείων, ενδέχεται να δη-

μιουργηθεί πρόβλημα στη λειτουργία
των επαρχιακών γραφείων, παρακαλώ
όπως με ενημερώσετε εγκαίρως, ώστε να
εξευρεθεί κατάλληλη διευθέτηση.

Οποιοδήποτε μέλος επιθυμεί να συζη-
τηθεί κάποιο συγκεκριμένο θέμα, παρα-
καλώ όπως ενημερώσει το Δ.Σ. εγκαίρως
και τουλάχιστον δύο (2) ημέρες πριν την
Γενική Συνέλευση. n

Κλάδος Υπαλλήλων Εργασιακών Σχέσεων

Σας ενημερώνουμε ότι την Παρα-
σκευή, 3 Απριλίου 2026 και ώρα 11:00
π.μ., θα πραγματοποιηθεί η ετήσια Τα-
κτική Γενική Συνέλευση των μελών του
Κλάδου μας, στην αίθουσα συνεδριά-
σεων του κτηρίου YIOUPIS.

Όσα μέλη επιθυμούν να εγγράψουν θέ-

ματα προς συζήτηση στην ημερήσια διά-
ταξη παρακαλούνται όπως τα αποστεί-
λουν μέχρι την Παρασκευή, 27 Μαρτίου
2026, με ηλεκτρονικό μήνυμα προς τον
Γραμματέα (mloumpas@dms.gov.cy)
του Κλάδου. n

Κλάδος Υπαλλήλων Υφυπουργείου Ναυτιλίας

Σας ενημερώνουμε οτι η Τακτική Γε-
νική Συνέλευση του Κλάδου Υπαλλήλων
του Τμήματος Περιβάλλοντος θα γίνει
την Τρίτη, 7 Απριλίου 2026, η ώρα 10:00
π.μ., στην αίθουσα εκδηλώσεων της
Ελεγκτικής Υπηρεσίας.

Σας ενημερώνουμε επίσης για τη θεμα-
τολογία της Ημερήσιας Διάταξης η οποία
θα έχει ως ακολούθως: 

1. Ενημέρωση για το Σχέδιο Ομαδικής
Ασφάλειας Ζωής για μέλη της ΠΑ-
ΣΥΔΥ

[Παρουσίαση του Σχεδίου και ενημέ-
ρωση από εκπρόσωπο της ασφαλιστικής
εταιρείας]

2. Ενημέρωση για τις μέχρι στιγμής
δράσεις του Διοικητικού Συμβουλίου

[Παρουσίαση των έως τώρα ενεργειών,
πρωτοβουλιών και δράσεων]

3. Ενημέρωση για τα Σχέδια Υπηρε-
σίας της Γενικής Διεύθυνσης Περιβάλ-
λοντος

[Ενημέρωση για την κατάσταση της
διαδικασίας κατάρτισης Σχεδίων Υπηρε-

σίας από το ΥΓΑΑΠ και τις ΓΔ]
4. Στελέχωση του Τμήματος
[Ενημέρωση για την κατάσταση στελέ-

χωσης του Τμήματος και τις εκκρεμούσες
θέσεις]

5. Υπερωρίες προσωπικού
[Ενημέρωση για τα θέματα που εντο-

πίζονται στις σχετικές διαδικασίες]
6. Κτιριακό
[Ανάλυση των υφιστάμενων κτιριακών

υποδομών και καταγραφή αναγκών για
βελτίωση και δράσεις]

Σε περίπτωση που συνάδελφος θέλει
να εντάξει θέμα στην Ημερήσια Διάταξη,
θερμή παράκληση όπως μας ενημερώσει
το αργότερο μέχρι τη Δευτέρα
30/03/2026, ώστε να διασφαλιστεί η έγ-
καιρη ενημέρωση όλων των μελών της
Κλαδικής.

Η παρουσία όλων των μελών στη 
Γενική Συνέλευση κρίνεται ιδιαίτερα 
σημαντική, για τη διαμόρφωση των θέ-
σεων και του μέλλοντος του Τμήματός
μας. n

Κλάδος Υπαλλήλων Τμήματος Περιβάλλοντος

Καλείσθε να παρευρεθείτε στην Ετήσια
Τακτική Γενική Συνέλευση του επαγγελ-
ματικού μας Κλάδου, η οποία θα πραγ-
ματοποιηθεί στην αίθουσα συνεδριάσεων
του Τμήματος Αρχαιοτήτων, στην οδό
Αιγύπτου, στη Λευκωσία, την Παρα-
σκευή 27 Μαρτίου 2026 και ώρα 15:00.

Για διευκόλυνση των συναδέλφων/συ-
ναδελφισσών των οποίων η φυσική πα-
ρουσία δεν θα είναι εφικτή, πληροφορεί-
στε ότι η Γενική Συνέλευση θα διεξαχθεί
και διαδικτυακά, μέσω ομαδικής βιντεο-
κλήσης στην ομάδα που έχει δημιουργη-
θεί στην ψηφιακή πλατφόρμα Viber. n

Κλάδος Υπαλλήλων Τμήματος Αρχαιοτήτων

Με την παρούσα επιστολή σας προ-
σκαλούμε στην Ετήσια Γενική Συνέλευση
του Κλάδου Προσωπικού ΡΑΕΚ, η οποία
θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή, 03

Απριλίου 2026, και ώρα 12:00 στην Αί-
θουσα 109, του 1ου Ορόφου, στα Γρα-
φεία της ΡΑΕΚ.

Κλάδος Προσωπικού Ρυθμιστικής 
Αρχής Ενέργειας Κύπρου

Η Ετήσια Γενική Συνέλευση του κλά-
δου θα πραγματοποιηθεί στις 27 Μαρ-
τίου, ημέρα Παρασκευή και ώρα 13:00

στην αίθουσα «Ανδρέας Κτωρίδης» που
βρίσκεται στο κεντρικό κτήριο του Γενι-
κού Χημείου του Κράτους. 

Κλάδος Υπαλλήλων Γενικού Χημείου

Καλούνται όλα τα μέλη του Κλάδου
των Τηλεφωνητών της ΠΑΣΥΔΥ στην
Ετήσια Γενική Συνέλευση που θα γίνει
την Τρίτη 31 Μαρτίου 2026 και ώρα 5.45

μ.μ. στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
καφεστιατορίου «Café Nero Dali» Χαλ-
κάνωρος 15, Δάλι 2540, τηλ. 22030022. n

Κλάδος Υπαλλήλων Τηλεφωνητών

Το Ίδρυμα Cyprus Business School μ’ επιστολή
του Ανώτερου Εκτελεστικού του Συμβούλου κ.
Γιάγκου Χατζηγιάννη πληροφόρησε το Γ.Γ. συν.

Στράτη Ματθαίου ότι στα  πλαίσια της προσφοράς του
Ιδρύματος προς τους εργαζόμενους και τις επιχειρήσεις,
αποφασίστηκε από το ίδρυμα να παραχωρήσει υποτρο-
φίες, με βάση ακαδημαϊκά κριτήρια και επαγγελματική
πείρα, στα μέλη της ΠΑΣΥΔΥ, στα πιο κάτω μεταπτυ-
χιακά του προγράμματα, με έναρξη τον Σεπτέμβριο του
2026, ως εξής:

• 1 Υποτροφία 50% αξίας €3,980 για το πρόγραμμα
«ΜΒΑ/ΜΒΑ with Entrepreneurship and DigitaI Inno-
vation, 14 Months FT/24 Months ΡΤ, (Λευκωσία/Λεμε-
σός)».

• 1 Υποτροφία 50% αξίας €3,365 για το πρόγραμμα
«MSc Human Resource Management/MSc Human Re-
source Management Corporate Strategy or Corporate
SustainabiIity, 14 Months FT/24 Months ΡΤ, (Λευκω-
σία/Λεμεσός)».

• 1 Υποτροφία 50% αξίας €4,000 για το πρόγραμμα

«MSc DigitaI Marketing, 14 Months FT/24 Months ΡΤ,
(Λευκωσία/Λεμεσός)».

• 1 Υποτροφία 50% αξίας €3,000 για το πρόγραμμα «E-
Learning ΜΒΑ/ΜΒΑ with Shipping, 18 Months»*.

Τα εν λόγω προγράμματα είναι αναγνωρισμένα από
τον ΔΙΠΑΕ και δύνανται να λάβουν κρατική χορηγία.

*Κρατική Χορηγία δεν λαμβάνουν τα Διαδικτυακά
Προγράμματα.

Τα προγράμματα του CBS είναι εξειδικευμένα στις
ανάγκες των εργαζόμενων και εδώ και 48 χρόνια συνει-
σφέρουν στην αναβάθμιση και κατάρτιση των Οργανι-
σμών, για αυτό και όλα τα μαθήματα προσφέρονται
κατά τις βραδινές ώρες. Τα προγράμματα παραδίδονται
αποκλειστικά στην Αγγλική γλώσσα.

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται όπως αποστείλουν
πλήρες βιογραφικό στην διεύθ. scholarships@cim.ac.cy
μέχρι 30 Απριλίου 2026. Περισσότερες πληροφορίες με
επικοινωνία στο τηλ. 22778475 ή στην ιστοσελίδα του
ιδρύματος  www.cim.ac.cy. n

Υποτροφίες στα μέλη ΠΑΣΥΔΥ από το Cyprus Business School
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Επίσκεψη Υπ. Υγείας στο Συντονιστικό Κέντρο Ελέγχου Κλήσεων Ασθενοφόρων

Ως ανεκτίμητης σημασίας για την προστασία
της ανθρώπινης ζωής χαρακτήρισε το έργο της
Υπηρεσίας Ασθενοφόρων ο Υπουργός Υγείας κ.

Νεόφυτος Χαραλαμπίδης, κατά την επίσκεψή του το
πρωί της Παρασκευής 20 Μαρτίου, στο Συντονιστικό
Κέντρο Ελέγχου Κλήσεων. Κατά τη διάρκεια της παρου-
σίας του, ενημερώθηκε για τον τρόπο λειτουργίας του
Κέντρου και ξεναγήθηκε στις εγκαταστάσεις του.

Ο κ. Υπουργός υπογράμμισε ότι η Υπηρεσία Ασθενο-
φόρων βρίσκεται διαρκώς στην πρώτη γραμμή, ανταπο-
κρινόμενη σε επείγοντα περιστατικά που απειλούν ζωές.
Τόνισε ότι σε πολλές περιπτώσεις η άμεση και αποτελε-
σματική παρέμβαση των πληρωμάτων είναι καθορι-
στική, ενώ εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της πολιτείας για
την προσφορά τους.

Παράλληλα, σημείωσε πως εξετάζονται τρόποι περαι-
τέρω ενίσχυσης και αναβάθμισης των υπηρεσιών, με
στόχο ένα σύστημα υγείας που θα λειτουργεί με ταχύ-

τητα, αποτελεσματικότητα και ανθρωποκεντρική προ-
σέγγιση.

Η Προϊστάμενη της Υπηρεσίας Ασθενοφόρων κα
Ριάνα Κωνσταντίνου επεσήμανε ότι ο ρόλος της Υπηρε-
σίας είναι εθνικής σημασίας, καθώς αποτελεί το μονα-
δικό οργανωμένο σώμα διάσωσης στελεχωμένο από
επαγγελματίες υγείας στη χώρα. Όπως ανέφερε, η συμ-
βολή της είναι κρίσιμη τόσο σε περιπτώσεις κρίσεων και
καταστροφών όσο και στην καθημερινή διάσωση αν-
θρώπινων ζωών.

Καταλήγοντας, υπογράμμισε ότι η επίσκεψη του
Υπουργού Υγείας αποτυπώνει έμπρακτα την πρόθεση
της πολιτείας να στηρίξει και να αναπτύξει περαιτέρω
την Υπηρεσία Ασθενοφόρων. n

Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας 2026: Οι κοινωνικοί λειτουργοί
ενώνουν τις δυνάμεις τους και ενισχύουν την κοινωνία

ΗΠαγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργα-
σίας (17 Μαρτίου) δεν αποτελεί απλώς
μια ευκαιρία για να γιορτάσουμε την

αφοσίωση των κοινωνικών λειτουργών, αλλά και
ένα κάλεσμα για δράση. Η ενίσχυση του τομέα
της κοινωνικής εργασίας σημαίνει αναγνώριση
της αξίας του, επένδυση στο ανθρώπινο δυνα-
μικό του και διασφάλιση ότι όσοι υποστηρίζουν
τους πιο ευάλωτους της κοινωνίας λαμβάνουν
και οι ίδιοι υποστήριξη.

Σε όλη την Ευρώπη, οι κοινωνικοί λειτουργοί
υποστηρίζουν παιδιά και οικογένειες, συνο-
δεύουν άτομα με αναπηρίες, προστατεύουν ευά-
λωτα άτομα και ενισχύουν κοινότητες που αντι-
μετωπίζουν φτώχεια, αποκλεισμό ή κρίση. Το
έργο τους είναι απαραίτητο.

Το φετινό θέμα, «Συν-οικοδομώντας Ελπίδα και Αρ-
μονία: Μια Πρόσκληση Harambee για την Ενότητα μιας
Διαιρεμένης Κοινωνίας», είναι εμπνευσμένο από την
αφρικανική φιλοσοφία του Harambee, που σημαίνει «να
τραβάμε μαζί», και αντανακλά την καθημερινή πραγμα-
τικότητα των κοινωνικών λειτουργών που ξαναχτίζουν
την εμπιστοσύνη, προωθούν την κοινωνική συνοχή και
βοηθούν τις κοινότητες να ξεπεράσουν τις διαιρέσεις.
Το έργο τους ενσαρκώνει το πνεύμα της συλλογικής
προσπάθειας και της αλληλεγγύης που η Ευρώπη χρει-
άζεται επειγόντως.
Μία όλο και περισσότερο διαχωρισμένη κοινωνία
η οποία εξαρτάται από ένα επάγγελμα που βρίσκε-
ται στα όρια του

Οι κοινωνικοί λειτουργοί κάνουν πραγματικότητα την
Αρχή 20 του Ευρωπαϊκού Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιω-
μάτων. Ωστόσο, το κάνουν υπό συνθήκες που υπονο-
μεύουν τόσο τη δική τους ευημερία όσο και την ποι-
ότητα της υποστήριξης που μπορούν να προσφέρουν. 

Ως επάγγελμα με υψηλή γυναικεία συμμετοχή, η κοι-
νωνική εργασία απαιτεί επίσης αποφασιστικές ενέργειες

από τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής για τη μείωση
του μισθολογικού χάσματος μεταξύ των φύλων, να δια-
σφαλιστεί η πραγματική ισότητα των φύλων σε ολό-
κληρο τον τομέα, να προστατευθούν οι κοινωνικοί λει-
τουργοί από τη βία και την παρενόχληση και να
βελτιωθεί η ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και προ-
σωπικής ζωής. 
Έκκληση της EPSU προς Ευρωπαίους και Εθνικούς
υπεύθυνους χάραξης πολιτικής

Όπως αναφέρθηκε στο κλείσιμο του Ψηφίσματος που
υιοθετήθηκε στο εξαιρετικά επιτυχημένο πρώτο Κοινο-
βούλιο των Εργαζομένων στον Τομέα της Φροντίδας:
«Φροντίζουμε τους άλλους κάθε μέρα. Ήρθε η ώρα η Ευ-
ρώπη να φροντίσει εμάς».

Η επικείμενη Ευρωπαϊκή Συμφωνία για τη Φροντίδα
το 2027 αποτελεί μια κρίσιμη ευκαιρία για τους υπεύθυ-
νους χάραξης πολιτικής να αναδιαμορφώσουν την προ-
σέγγιση της Ευρώπης όσον αφορά τη φροντίδα και την
κοινωνική υποστήριξη. Οι κοινωνικοί λειτουργοί πρέπει
να βρίσκονται στο επίκεντρο αυτής της ατζέντας. 

Η EPSU καλεί τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής να
συμπεριλάβουν στη Συμφωνία για τη Φροντίδα και να

αναλάβουν άμεση δράση σχετικά με:
• Τη βελτίωση των μισθών και των συνθηκών

εργασίας, συμπεριλαμβανομένης της κατάργη-
σης των επισφαλών συμβάσεων.

• Την ενσωμάτωση ισχυρών μέτρων προστα-
σίας της υγείας και της ασφάλειας στην εργασία,
συμπεριλαμβανομένης μιας οδηγίας για τους
ψυχοκοινωνικούς κινδύνους.

• Την εξασφάλιση της πρόσβασης στις συντε-
χνίες εργαζομένων και στις συλλογικές διαπραγ-
ματεύσεις.

• Τα ασφαλή επίπεδα στελέχωσης, αντιμετώ-
πιση της έλλειψης προσωπικού και μείωση του
φόρτου εργασίας.

• Την εξασφάλιση της συνεχούς επαγγελματι-
κής ανάπτυξης εντός του ωραρίου εργασίας.

• Την αύξηση και προστασία της δημόσιας χρηματο-
δότησης για τις κοινωνικές υπηρεσίες — χωρίς περικο-
πές, χωρίς δικαιολογίες.

• Την ενίσχυση της προστασίας από τη βία και την πα-
ρενόχληση από τρίτους.

Η EPSU εκπροσωπεί με υπερηφάνεια τους κοινωνι-
κούς λειτουργούς σε όλη την Ευρώπη. Η δέσμευσή τους,
η ανθεκτικότητά τους και η ανθρωπιά τους κάνουν τις
κοινωνίες μας πιο ισότιμες, πιο συνεκτικές και πιο ελπι-
δοφόρες. Σε αυτή την Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής
Εργασίας, τιμάμε το έργο τους και επιβεβαιώνουμε ότι
η αναγνώριση πρέπει να συνοδεύεται από επενδύσεις,
προστασία και πολιτική βούληση.

Η Ευρώπη δεν μπορεί να οικοδομήσει κοινωνίες συ-
νεκτικές και ανθεκτικές χωρίς να επενδύσει στους αν-
θρώπους που τις κρατούν ενωμένες.

Με το πνεύμα του «Harambee», ενώνουμε τις δυνά-
μεις μας και στέκουμε αλληλέγγυοι ο ένας δίπλα στον
άλλο. Παλεύουμε για τις συνθήκες που τους αξίζουν και
για τη δίκαιη και υποστηρικτική κοινωνία που βοηθούν
να χτίζουν κάθε μέρα. n

Ξεναγήσεις σε μονοπάτια μελέτης της φύσης 
από το Τμήμα Δασών τη Διεθνή Ημέρα Δασών 

Το Τμήμα Δασών του Υπουργείου Γεωργίας, Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος με αφορμή
τη Διεθνή Ημέρα Δασών, που εορτάζεται στις 21

Μαρτίου, διοργάνωσε ξεναγήσεις σε διάφορα μονοπά-
τια μελέτης της φύσης και στον Δασικό Σταθμό Πλατα-
νιών, στις οποίες πήραν μέρος όσοι ενδιαφέρονται.

Έγιναν συγκεκριμένα οι ξεναγήσεις:
Στο Μονοπάτι Μελέτης της Φύσης «Άγιοι Ανάργυ-

ροι» του Εθνικού Δασικού Πάρκου Κάβο Γκρέκο. 
Στο Μονοπάτι Μελέτης της Φύσης της κοινότητας

«Δελίκηπος». 
Στο Μονοπάτι Μελέτης της Φύσης «Χελιδόνια», από

τον εκδρομικό χώρο Μάντρα του Καμπιού επί του δρό-
μου Λυθροδόντας-εκδρομικός χώρος Μάντρα του Καμ-
πιού.

Στον Δασικό Σταθμό Πλατανιών, από τα Γραφεία της

Δασικής Περιφέρειας Τροόδους, στα Πλατάνια.
Στο Μονοπάτι Μελέτης της Φύσης «Δόξα  σοι ο

Θεός-Mούττη της Χώρας», επί του δρόμου Καννάβια-
Κυπερούντα.

Στο Μονοπάτι Μελέτης της Φύσης «Φράκτης Ξυλιά-
του», στο χώρο υπερχείλισης του φράγματος Ξυλιάτου.

Στο Μονοπάτι Μελέτης της Φύσης «Γιαλιά» στο Δα-
σικό Σταθμό Γιαλιάς.

Στο Μονοπάτι Μελέτης της Φύσης «Πέτρα του Ρω-
μιού» κοντά στο περίπτερο του ΚΟΤ.

Ξενάγηση στο Δρυοδάσος Ιεράς Μονής Χρυσορογιά-
τισσας και περιδιάβαση του παρακείμενου Μονοπατιού,
με εκκίνηση από την Ιερά Μονή Χρυσορογιάτισσας και

Ξενάγηση στο Εθνικό Δασικό Πάρκο Ακάμα (Μονο-
πάτι Μελέτης της Φύσης «Σμιγιές» στον εκδρομικό
χώρο «Σμιγιές».

Σημειώνεται ότι η 21η Μαρτίου έχει κηρυχτεί από τη
Γενική Συνέλευση του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών
(ΟΗΕ) ως «Διεθνής Ημέρα Δασών», καθορίζοντας έτσι
κοινή ημέρα εορτασμού για όλα τα κράτη μέλη του
ΟΗΕ, με στόχο την περαιτέρω ευαισθητοποίηση για τα
δάση και την ανάγκη για αειφορική διαχείρισή τους. Για
φέτος, ο ΟΗΕ έχει υιοθετήσει ως θέμα, στο πλαίσιο της
Διεθνούς Ημέρας Δασών, το «Δάση και Οικονομίες». n
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ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ
Η Έλενα Κουρσάρου, Λειτουργός Κοι-

νωνικών Υπηρεσιών (με δοκιμασία), διο-
ρίζεται με δοκιμασία στη θέση Βοηθού
Ασφαλιστικού Λειτουργού, Υπηρεσίες
Κοινωνικών Ασφαλίσεων, από τις 2 Μαρ-
τίου 2026.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία
στη θέση Βοηθού Ασφαλιστικού Λει-
τουργού, από τις 2 Μαρτίου 2026: Σόφη
Κυριάκου, Κωνσταντίνος Ανδρέου, Νικο-
λίνα Αριστείδου.

Η Μαρία Μιχαήλ, Βοηθός Γραμματει-
ακό Λειτουργός (με δοκιμασία), Γενικό
Γραμματειακό Προσωπικό, διορίζεται με
δοκιμασία στη θέση Βοηθού Λογιστικού
Λειτουργού, Γενικό Λογιστήριο, από τις
2 Μαρτίου 2026.

Η Φωτούλα Κυριάκου, Ταχυδρομικός
Λειτουργός (με δοκιμασία), Τμήμα Ταχυ-
δρομικών Υπηρεσιών, διορίζεται με δοκι-
μασία στη θέση Βοηθού Λογιστικού Λει-
τουργού, Γενικό Λογιστήριο, από τις 2
Μαρτίου 2026.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία
στη θέση Βοηθού Λογιστικού Λειτουρ-
γού, Γενικό Λογιστήριο, από τις 2 Μαρ-
τίου 2026: Αλίνα Φλωρεντίνα Στάνκαν,
Νίκη Στυλιανού, Γεωργία Κάσινου, Ολυμ-
πία Πατσαλίδου, Αλεξάνδρα Ηλία,
Στέλλα Χριστοδούλου.

Η Ελένη Ευθυμίου, Βοηθός Λειτουρ-
γός Αεροπορικών Κινήσεων, Τμήμα Πο-
λιτικής Αεροπορίας, διορίζεται στη θέση
Ελεγκτή Εναέριας Κυκλοφορίας, Τμήμα
Πολιτικής Αεροπορίας, από τις 2 Μαρ-
τίου 2026.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία
στη θέση Ελεγκτή Εναέριας Κυκλοφο-
ρίας, από τις 2 Μαρτίου 2026: ΘΕΚΛΗ
ΑΧΙΛΛΕΩΣ, ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΠΑΝΑ, ΑΝ-
ΔΡΕΑΣ ΚΥΝΗΓΟΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΥΠΡΙΑΝΙΔΗΣ, ΑΝΤΡΕΑΣ ΛΑΜ-
ΠΡΟΥ, ΝΙΚΟΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΑΝΝΑ-
ΜΑΡΙΑ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, ΕΥΑΓΟ-
ΡΑΣ ΠΟΛΥΚΑΡΠΟΥ, ΣΤΕΦΑΝΙΑ
ΣΙΑΚΑΛΛΗ, ΙΩΑΝΝΑ ΣΙΑΚΑΛΛΗ,
ΦΑΙΔΩΝΑΣ ΣΤΑΥΡΟΥ, ΜΑΡΙΑ ΦΙΛΙΠ-
ΠΙΔΟΥ, ΝΙΚΟΛΑΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ, ΜΙΧΑ-
ΛΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΗ.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία
στη θέση Τεχνικού, Τμήμα Αρχαιοτήτων,
από τις 2 Μαρτίου 2026: Ιωάννης Γεωρ-
γίου, Δέσποινα Αντωνίου, Έλση Πραιτω-
ρίτη, Αφροδίτη Λίλτση, Λοΐζος Προξέ-
νου, Κυριάκος Μοσφίλη.

Η Σταματία Καφετζιή διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Κτηματολογικού Γρα-
φέα, Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομε-
τρίας, από τις 2 Μαρτίου 2026.

Η Ειρήνη Έλληνα, μόνιμος Αρχιφορο-
θέτης, Τμήμα Φορολογίας, διορίζεται
στη θέση Λογιστή, Γενικό Λογιστήριο,
από τις 16 Μαρτίου 2026.

Ο Δημήτρης Νεάρχου διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Ταχυδρομικού Λει-
τουργού, Τμήμα Ταχυδρομικών Υπηρε-
σιών, από τις 16 Φεβρουάριου 2026. 
ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Η Μαρία Π. Χρίστου, Τεχνικός Μηχα-
νικός, 1ης Τάξης, Υπουργείο Εσωτερικών,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Τεχνικού
Μηχανικού, από την 1η Μαρτίου 2026.

Οι πιο κάτω Τεχνικοί Μηχανικοί,
Υπουργείο Εσωτερικών, προάγονται στη
θέση Τεχνικού Μηχανικού, 1ης Τάξης,
από την 1η Μαρτίου 2026: Λένος Κοφι-
νάς, Μαρία Ιωαννίδου, Μαρία Σπύρου.

Ο Κυριάκος Λαγός, Τεχνικός Μηχανι-
κός, Υπουργείο Εσωτερικών, προάγεται
στη θέση Τεχνικού Μηχανικού, 1ης
Τάξης, Υπουργείο Εσωτερικών, από την
1η Μαρτίου 2026. 

Οι πιο κάτω Μηχανολόγοι Μηχανικοί,
Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρε-
σιών, προάγονται στη θέση Ανώτερου
Μηχανολόγου Μηχανικού, από τις 15
Μαρτίου 2026: Αχιλλέας Πηλιάς, Πανί-
κος Αναστασιάδης.

Ο Αβραάμ Κουταλιανός, Πρωτοκολ-
λητής, Δικαστική Υπηρεσία, προάγεται
στη θέση Πρωτοκολλητή Α΄, Δικαστική
Υπηρεσία, από τις 15 Μαρτίου 2026.

Οι πιο κάτω Ελεγκτές, Ελεγκτική Υπη-
ρεσία, προάγονται στη θέση Ανώτερου
Ελεγκτή, Ελεγκτική Υπηρεσία, από την
1η Μαρτίου 2026: Ελένη Αννίβα, Μαργα-
ρίτα Μωυσέως.

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Ελέγχου Α΄,
Ελεγκτική Υπηρεσία, προάγονται στη
θέση Ανώτερου Λειτουργού Ελέγχου,
Ελεγκτική Υπηρεσία, από την 1η Μαρ-
τίου 2026: Μάριος Πετρίδης, Χριστόδου-
λος Κελίρης.

O Γιάννης Σωκράτους, Μηχανικός
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, Τμήμα
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, προάγεται
στη θέση Ανώτερου Μηχανικού Ηλε-
κτρονικών Επικοινωνιών (προηγουμένως
καλούμενη Ανώτερου Λειτουργού Ηλε-
κτρονικών Επικοινωνιών), από τις 15
Μαρτίου 2026.

Η Καλλιόπη Ν. Χριστοδούλου, Λει-
τουργός Κοινωνικών Υπηρεσιών Α΄,
Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας, προ-
άγεται στη θέση Ανώτερου Λειτουργού
Κοινωνικών Υπηρεσιών, Υπηρεσίες Κοι-
νωνικής Ευημερίας, Υφυπουργείο Κοινω-
νικής Πρόνοιας, από τις 15 Μαρτίου
2026.

Η Ειρήνη Γεωργίου, Λειτουργός Υπη-
ρεσιών Υγείας Α΄, Υπουργείο Υγείας,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Λειτουρ-
γού Κοινωνικών Υπηρεσιών, Υπηρεσίες
Κοινωνικής Ευημερίας, Υφυπουργείο
Κοινωνικής Πρόνοιας, από τις 15 Μαρ-
τίου 2026.

Η Χρυσάνθη Κούννου, Αρχαιολογικός
Λειτουργός Α΄, Τμήμα Αρχαιοτήτων,
Υφυπουργείο Πολιτισμού, προάγεται στη
θέση Εφόρου Αρχαιοτήτων, Τμήμα Αρ-
χαιοτήτων, από τις 15 Μαρτίου 2026.

Ο Άλκης Νεοφύτου, Ανώτερος Επό-
πτης Συμβουλίου Αμπελοοινικών Προ-
ϊόντων, Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, προάγε-
ται στη θέση Πρώτου Επόπτη Συμβου-
λίου Αμπελοοινικών Προϊόντων, Υπουρ-
γείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και
Περιβάλλοντος, Γενική Διεύθυνση Γεωρ-
γίας και Αγροτικής Ανάπτυξης, από την
1η Μαρτίου 2026.

Οι πιο κάτω Επιθεωρητές Γεωργίας,
1ης Τάξης, Τμήμα Γεωργίας, προάγονται
στη θέση Ανώτερου Επιθεωρητή Γεωρ-
γίας, Τμήμα Γεωργίας, από τις 15 Μαρ-
τίου 2026: Σπυρούλα Αρσένη-Μιχαηλί-
δου, Μαρία Ξενή, Γεωργία Γενναδίου,
Ιωάννα Μαυραντωνίου, Λευκή Αργυρού,
Νάσω Ι. Κωνσταντίνου, Μαρίνα Αντω-
νίου, Κίκα Ολυμπίου-Κώστα, Στέφανος
Σπ. Μαραγκός, Άντρη Μ. Μωυσέως, Χρι-
στίνα Πέτρου, Κυριακούλλα Σολωμού,
Φανή Μιχαηλά-Φεσά, Φωτεινή Ευαγό-
ρου.

Ο Λεύκιος Ελευθερίου, Επιθεωρητής
Γεωργίας, 1ης Τάξης, Τμήμα Γεωργίας,
προάγεται, πάνω σε υπεράριθμη βάση,
στη θέση Ανώτερου Επιθεωρητή Γεωρ-
γίας, από τις 15 Μαρτίου 2026.

Οι πιο κάτω Κτηνιατρικοί Επιθεωρητές,
1ης Τάξης, Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, προ-
άγονται στη θέση Ανώτερου Κτηνιατρι-
κού Επιθεωρητή, από τις 15 Μαρτίου
2026: Στέλλα Κασκάνη-Κροκίδη, Κατε-
ρίνα Μιχαηλίδου, Φωτεινή Νικολάου.

Οι πιο κάτω Μηχανικοί Μεταλλείων
και Λατομείων, Υπηρεσία Μεταλλείων
και Λατομείων, προάγονται στη θέση
Ανώτερου Μηχανικού Μεταλλείων και
Λατομείων, από τις 15 Μαρτίου 2026: Χα-
ράλαμπος Χαραλάμπους, Αντώνης Αν-
τωνίου.

Οι πιο κάτω Τεχνικοί Μηχανικοί, 1ης
Τάξης, Τμήμα Πολεοδομίας και Οική-
σεως, προάγονται στη  θέση Ανώτερου
Τεχνικού Μηχανικού, από την 1η Μαρ-
τίου 2026: Παναγιώτης Καρπέττας,
Μαρία Στόκκου-Ηροδότου.

Η Κυριακή Θεοδωρίδου-Μάγου, Τε-
χνικός Μηχανικός, 1ης Τάξης, Τμήμα Πο-
λεοδομίας και Οικήσεως, προάγεται στη
θέση Ανώτερου Τεχνικού Μηχανικού,
από την 1η Μαρτίου 2026.

Ο Χαράλαμπος Γεωργιάδης, Τεχνικός
Μηχανικός, 1ης Τάξης, Τμήμα Πολεοδο-
μίας και Οικήσεως, προάγεται στη θέση
Ανώτερου Τεχνικού Μηχανικού, από την
1η Μαρτίου 2026.

H Μαρία Ε. Ελευθερίου, Κτηματολογι-
κός Λειτουργός, 2ης Τάξης (Κτηματολο-
γίου), προάγεται στη θέση Κτηματολογι-
κού Λειτουργού, 1ης Τάξης
(Κτηματολογίου), από την 1η Μαρτίου
2026.

Οι πιο κάτω Κτηματολογικοί Λειτουρ-
γοί, 2ης Τάξης (Κτηματολογίου), προ-
άγονται στη θέση Κτηματολογικού Λει-
τουργού, 1ης Τάξης (Κτηματολογίου),
από την 1η Μαρτίου 2026: Αντώνης
Πετρή, Άννα Χριστοφή.

Ο Κυριάκος Π. Ιωάννου, Κτηματολογι-
κός Λειτουργός, 2ης Τάξης (Κτηματολο-
γίου), προάγεται στη θέση Κτηματολογι-
κού Λειτουργού, 1ης Τάξης
(Κτηματολογίου), από τις 28 Φεβρουα-
ρίου 2026.

Οι πιο κάτω Τεχνικοί Μηχανικοί Χωρο-
μετρίας, 1ης Τάξης, Τμήμα Κτηματολο-
γίου και Χωρομετρίας, προάγονται στη
θέση Ανώτερου Τεχνικού Μηχανικού
Χωρομετρίας, από την 1η Μαρτίου 2026:
Παναγιώτα Κανίκλη, Γιάννα Πίσινου,
Πολύκαρπος Πολυκάρπου, Ευανθία Πα-
ναγιώτου, Έλενα Παναγιώτου.

Η Ιωάννα Ματθαίου, Βοηθός Κτημα-
τολογικός Λειτουργός, Τμήμα Κτηματο-
λογίου και Χωρομετρίας, προάγεται στη
θέση Κτηματολογικού Λειτουργού, 2ης
Τάξης (Κτηματολογίου), από την 1η
Μαρτίου 2026.

Οι πιο κάτω Βοηθοί Κτηματολογικοί
Λειτουργοί, προάγονται στη θέση Κτη-
ματολογικού Λειτουργού, 2ης Τάξης
(Κτηματολογίου), από την 1η Μαρτίου
2026: Χρυστάλλα Ιωάννου, Ιφιγένεια
Ποντικού.

Η Μάρω Νικήτα, Βοηθός Κτηματολο-
γικός Λειτουργός, προάγεται στη θέση
Κτηματολογικού Λειτουργού, 2ης Τάξης
(Κτηματολογίου), από την 1η Μαρτίου

2026.
Ο Γεώργιος Κυριάκου, Βοηθός Κτημα-

τολογικός Λειτουργός, προάγεται στη
θέση Κτηματολογικού Λειτουργού, 2ης
Τάξης (Κτηματολογίου), από την 1η
Μαρτίου 2026.

Ο Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου, Ανώ-
τερος Σχεδιαστής, Τμήμα Κτηματολογίου
και Χωρομετρίας, προάγεται στη θέση
Κτηματολογικού Λειτουργού, 2ης Τάξης
(Χαρτογραφίας/Φωτολιθογραφίας), από
την 1η Μαρτίου 2026.

Η Ελένη Σαμαρά, Ανώτερος Φωτολι-
θογράφος, Τμήμα Κτηματολογίου και
Χωρομετρίας, προάγεται στη θέση Κτη-
ματολογικού Λειτουργού, 2ης Τάξης
(Χαρτογραφίας/Φωτολιθογραφίας), από
την 1η Μαρτίου 2026.

O Θεόδωρος Φωκά, Ανώτερος Τεχνι-
κός, Αναδασμός, Τμήμα Κτηματολογίου
και Χωρομετρίας, προάγεται στη θέση
Τεχνικού Επιθεωρητή, Αναδασμός,
Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας,
από την 1η Μαρτίου 2026.

Οι πιο κάτω Γραμματείς Β΄ ή Υποπρό-
ξενοι, Εξωτερικές Υπηρεσίες, προάγονται
στη συνδυασμένη θέση Γραμματέα Α΄ ή
Πρόξενου, Εξωτερικές Υπηρεσίες, από
την 1η Δεκεμβρίου 2025: Σταύρος Βασι-
λείου, Άννα-Μαρία Καραφουλίδου, Μά-
ριος Σταύρου.

Οι πιο κάτω Επιθεωρητές, Τυπογρα-
φείο, προάγονται στη θέση Ανώτερου
Επιθεωρητή, Τυπογραφείο, από τις 15
Μαρτίου 2026: Νίκος Χαραλάμπους,
Ιωάννα Μανώλη.

Ο Ανδρέας Βιολάρης, Τυπογράφος, 1ης
Τάξης, Τυπογραφείο, προάγεται στη θέση
Επιθεωρητή, από τις 15 Μαρτίου 2026.

Ο Θεόδωρος Θεοδώρου, Λειτουργός
Εκπαιδευτικού Προγραμματισμού Α΄,
Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νε-
ολαίας, προάγεται στη θέση Ανώτερου
Λειτουργού Εκπαιδευτικού Προγραμμα-
τισμού, Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού
και Νεολαίας, από τις 15 Μαρτίου 2026.

Ο Μιχάλης Θεοχάρους, Ανώτερος Τε-
χνικός Μηχανικός, Τμήμα Ηλεκτρομηχα-
νολογικών Υπηρεσιών, προάγεται στη
θέση Πρώτου Τεχνικού Μηχανικού, από
τις 15 Μαρτίου 2026.

Η Αφροδίτη Ιορδάνου, Τεχνικός Μη-
χανικός, 1ης Τάξης (Ηλεκτρολογίας),
Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρε-
σιών, προάγεται στη θέση Ανώτερου Τε-
χνικού Μηχανικού, από τις 15 Μαρτίου
2026.
ΠΕΝΘΗ

Ο Χρίστος Κυπριανού, ο οποίος κα-
τείχε τη θέση Δεσμοφύλακα, Φυλακές,
απεβίωσε στις 4 Φεβρουαρίου 2026.

Η Χριστοδούλα Βιολάρη, η οποία κα-
τείχε τη θέση Αποθηκάριου, Υπηρεσίες
Κρατικών Αγορών και Προμηθειών, Υπ.
Οικ. απεβίωσε στις  9 Ιανουαρίου 2026. n

8ΗΜΕΡΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
Το Δ.Σ. του Κλάδου Συνταξιούχων ανακοινώνει τη πραγματοποίηση 8ήμερης

αεροπορικής εκδρομής στη Γεωργία, από 15 μέχρι 22 Ιουλίου 2026.
Τιμή κατ’άτομο 895 ευρώ σε δίκλινο δωμάτιο, 875 σε τρίκλινο και 1075 σε μο-

νόκλινο. Τα μέλη του Κλάδου δικαιούνται επιχορήγησης ύψους 20% και οι σύ-
ζυγοι που δεν είναι μέλη 10%.

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΗΡΑΝ ΜΕΡΟΣ
ΣΤΗΝ ΠΕΡΣΙΝΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.

Δηλώσεις μέχρι 20 Απριλίου, με ταυτόχρονη προκαταβολή 300 ευρώ στα 
τηλέφωνα: 25879202  -  99619011  —99336595  Μάρκος και Κυριακή

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πάρουν το πλήρες πρόγραμμα της εκδρομής
από το Γραμματέα του Κλάδου, τηλ. 99686170

Το πρόγραμμα θα αναρτηθεί επίσης στην ιστοσελίδα της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.
(pasydy.org)
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Άκρως ανησυχητικά είναι τα στοιχεία όσον
αφορά στην οικονομική κατάσταση των νοικο-
κυριών στην Ελλάδα, καθώς μεγάλο ποσοστό

αντιμετωπίζει σοβαρές δυσχέρειες.  Ειδικότερα, σύμ-
φωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής (ΕΛ-
ΣΤΑΤ), ένας στους τέσσερις  Έλληνες κινδυνεύει με
φτώχεια ή κοινωνικό αποκλεισμό. Ο πληθυσμός που
ήταν πέρυσι (με εισοδήματα 2024) σε κίνδυνο φτώχειας
ή και κοινωνικό αποκλεισμό ανέρχεται στο 27,5% του
πληθυσμού της Ελλάδας (2.797 χιλ. άτομα), παρουσιά-
ζοντας αύξηση κατά 0,6 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση
με το 2024 (26,9%), σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ.

Σύμφωνα με την έρευνα εισοδήματος και συνθηκών
διαβίωσης των νοικοκυριών της ΕΛΣΤΑΤ, η αύξηση του
ποσοστού κινδύνου φτώχειας ή κοινωνικού αποκλει-
σμού (δείκτης που συντίθεται από τους επιμέρους δεί-
κτες του κινδύνου φτώχειας, της υλικής και κοινωνικής
στέρησης και της χαμηλής έντασης εργασίας), οφείλεται
στην αύξηση του ποσοστού και της υλικής και κοινωνι-
κής στέρησης σε 14,9% το 2025 από 14% το 2024.

Επίσης, ο κίνδυνος φτώχειας ή κοινωνικού αποκλει-
σμού είναι υψηλότερος στην περίπτωση των παιδιών
ηλικίας 17 ετών και κάτω (29,6%), αυξημένος σε σχέση
με το 2024 (27,9%). Το ποσοστό πληθυσμού ηλικίας 18
- 64 ετών που διαβιεί σε νοικοκυριά με χαμηλή ένταση
εργασίας υπολογίζεται σε 7,6% επί του συνόλου του

πληθυσμού αυτής της ομάδας ηλικιών, εμφανίζοντας
μείωση κατά 1 ποσοστιαία μονάδα σε σχέση με το 2024.
Το ποσοστό για τους άνδρες ανέρχεται σε 6,9% και για
τις γυναίκες σε 8,4%.

Σε δύο Μεγάλες Γεωγραφικές Περιοχές (Αττική,
Νησιά Αιγαίου και Κρήτη), καταγράφονται ποσοστά
κινδύνου φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού χαμηλό-
τερα από αυτό του συνόλου της χώρας, ενώ στις άλλες
δύο Μεγάλες Γεωγραφικές Περιοχές (Βόρεια Ελλάδα,
Κεντρική Ελλάδα) τα αντίστοιχα ποσοστά είναι υψηλό-
τερα.

Το κατώφλι της φτώχειας ανέρχεται στο ποσό των

7.020 ευρώ ετησίως για μονοπρόσωπο νοικοκυριό και
σε 14.742 ευρώ για νοικοκυριά με δύο ενήλικες και δύο
εξαρτώμενα παιδιά ηλικίας κάτω των 14 ετών. Το κατώ-
φλι της φτώχειας ορίζεται στο 60% του διάμεσου συνο-
λικού ισοδύναμου διαθέσιμου εισοδήματος των νοικο-
κυριών, το οποίο εκτιμήθηκε σε 11.700 ευρώ, ενώ το
μέσο ετήσιο διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών της
χώρας εκτιμήθηκε σε 21.724 ευρώ.

Τα νοικοκυριά που βρίσκονται σε κίνδυνο φτώχειας
εκτιμώνται σε 896 χιλ. σε σύνολο 4.286 χιλ. νοικοκυριών
και τα μέλη τους σε 1.991 χιλ. στο σύνολο των 10.158
χιλ. ατόμων του εκτιμώμενου πληθυσμού της χώρας που
διαβιεί σε ιδιωτικά νοικοκυριά.

Το ποσοστό κινδύνου φτώχειας για τους εργαζομέ-
νους 18- 64 ετών ανέρχεται σε 9,7%, σημειώνοντας μεί-
ωση κατά 0,8 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το 2024.
Μείωση κατά 0,8 ποσοστιαίες μονάδες παρουσίασε το
ποσοστό κινδύνου φτώχειας για τις εργαζόμενες γυναί-
κες 18- 64 ετών, και μείωση κατά 0,9 ποσοστιαίες μονά-
δες το ποσοστό για τους εργαζόμενους άνδρες αυτής
της ηλικιακής ομάδας, με τα αντίστοιχα ποσοστά να δια-
μορφώνονται σε 6,5% και 12%.

Ο κίνδυνος φτώχειας για τους εργαζομένους με πλήρη
απασχόληση ανέρχεται σε 9,1%, ενώ για τους εργαζομέ-
νους με μερική απασχόληση στο 21,4%. n

Ένας στους 4 Ελλαδίτες αντιμέτωπος με τη φτώχεια
Αύξηση της υλικής και κοινωνικής στέρησης σε 14,9% το 2025 από 14% το 2024

ειδΗσεισ

Ηπερίοδος μεταξύ 2015 - 2025 ήταν η θερμότερη
από τότε που ξεκίνησαν να τηρούνται σχετικά
αρχεία, το 1850, ανακοίνωσε ο Παγκόσμιος Με-

τεωρολογικός Οργανισμός (WMO), που αποτελεί Υπη-
ρεσία του ΟΗΕ.  Το 2025 βρίσκεται δεύτερο ή τρίτο στη
συνολική κατάταξη με περίπου 1,43 βαθμό Κελσίου
πάνω από τον προβιομηχανικό μέσο όρο.

Το συμπέρασμα αυτό επιβεβαιώνει προηγούμενη Έκ-
θεση του WMO ότι το 2025 ήταν μια από τις τρεις θερ-
μότερες χρονιές που έχουν καταγραφεί και ότι το 2024
ήταν η θερμότερη χρονιά με περίπου 1,55 βαθμό Κελ-
σίου πάνω από τον προβιομηχανικό μέσο όρο.

«Το παγκόσμιο κλίμα βρίσκεται σε κατάσταση έκτα-
κτης ανάγκης, η  Γη ωθείται πέρα από τα όριά της. Όλοι
οι βασικοί δείκτες του κλίματος βρίσκονται στο κόκ-
κινο», προειδοποίησε ο ΓΓ του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτέρες,
με την ευκαιρία της δημοσιοποίησης της Ετήσιας Έκθε-
σης του WMO για την Κατάσταση του Κλίματος.

Σε ένα σταθερό κλίμα, η ποσότητα της ηλιακής ενέρ-
γειας που εισέρχεται είναι περίπου ίση με την ποσότητα
ενέργειας που εξέρχεται. Αλλά αυτή η ισορροπία διατα-

ράσσεται από τις αυξανόμενες συγκεντρώσεις αερίων
του θερμοκηπίου (CO2, μεθάνιο και υποξείδιο του αζώ-
του), τα οποία προκαλούν συνεχή θέρμανση της ατμό-
σφαιρας και των ωκεανών καθώς και λιώσιμο των
πάγων. Αυτή η ανισορροπία έχει επιδεινωθεί από τότε
που ξεκίνησαν οι παρατηρήσεις το 1960, και ιδιαίτερα
τα τελευταία 20 χρόνια, φτάνοντας σε “νέο ρεκόρ το
2025”, σημειώνει ο WMO.

“Οι ανθρώπινες δραστηριότητες διαταράσσουν ολο-
ένα και περισσότερο τη φυσική ισορροπία και θα πρέπει
να ζήσουμε με αυτές τις συνέπειες για εκατοντάδες,
ακόμη και χιλιάδες χρόνια”, προειδοποιεί η ΓΓ του Ορ-
γανισμού, Σελέστ Σάουλο.
Θερμότητα στον ωκεανό

Το 2024, το οποίο ξεκίνησε υπό την επίδραση ενός
ισχυρού φαινομένου Ελ Νίνιο, παραμένει το θερμότερο
έτος που έχει παρατηρηθεί ποτέ, τονίζει περαιτέρω ο
Οργανισμός. «Ακραία φαινόμενα που συμβαίνουν σε
όλο τον κόσμο, συμπεριλαμβανομένων επεισοδίων έν-
τονης ζέστης, έντονων βροχοπτώσεων και τροπικών κυ-
κλώνων, έχουν προκαλέσει αναστάτωση και ζημιές και

έχουν υπογραμμίσει την τρωτότητα των διασυνδεδεμέ-
νων οικονομιών και κοινωνιών μας», σημειώνει ο WMO.

Η θέρμανση των ωκεανών και το λιώσιμο των πάγων
προκαλούν μακροπρόθεσμη άνοδο της μέσης παγκό-
σμιας στάθμης της θάλασσας, η οποία έχει επιταχυνθεί
από τότε που ξεκίνησαν οι δορυφορικές μετρήσεις το
1993. Το 2025, αυτό το επίπεδο προβλεπόταν να είναι
περίπου 11 εκατοστά ανώτερο από ό,τι στην αρχή της
τήρησης αρχείων. n

ΟΗΕ: 2015 – 2025 η θερμότερη δεκαετία 
Γκουτέρες: Η Γη βρίσκεται σε έκτακτη ανάγκη

Ομόφωνα η Βουλή ψήφισε (Ολομέλεια
19.3.2026), το νομοσχέδιο για τη Ρύθμιση της
Παροχής Ανακουφιστικής Φροντίδας, που προ-

βλέπει την εισαγωγή θεσμοθετημένου πλαισίου παρο-
χής υπηρεσιών ανακουφιστικής φροντίδας. 

Σε γραπτή δήλωσή του, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας,
κ. Χριστοδουλίδης, εξέφρασε την ικανοποίησή του και
ανέφερε ότι «με τη νέα νομοθεσία διασφαλίζεται πλέον,
η παροχή ποιοτικής, ασφαλούς και αξιοπρεπούς φρον-
τίδας προς ασθενείς με σοβαρές και απειλητικές για τη
ζωή ασθένειες καθώς και προς τις οικογένειές τους». 

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, αναφέρθηκε επίσης,
στην ίδρυση του Εθνικού Συμβουλίου Ανακουφιστικής
Φροντίδας, το οποίο, όπως είπε, θα διασφαλίζει την ποι-
ότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών, την επιστημονική
επάρκεια και τον αποτελεσματικό συντονισμό όλων των
εμπλεκόμενων φορέων.

Το Εθνικό Συμβούλιο Ανακουφιστικής Φροντίδας θε-
σμοθετείται ως συμβουλευτικό όργανο του Υπουργού
Υγείας.

Στόχος του νόμου είναι η διασφάλιση ότι κάθε άτομο

που πάσχει από σοβαρή ασθένεια θα λαμβάνει ολιστική
φροντίδα, ιατρική, ψυχολογική, κοινωνική και πνευμα-
τική, με έμφαση στην ανακούφιση του πόνου, την αξιο-
πρέπεια και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής. Ο νόμος
προβλέπει τη δημιουργία Κέντρων Ανακουφιστικής
Φροντίδας, τα οποία θα λειτουργούν κατόπιν άδειας του
Υπουργείου Υγείας και θα υπόκεινται σε τακτικούς ελέγ-
χους και πιστοποίηση. Τα Κέντρα θα μπορούν να λει-
τουργούν ως νοσηλευτήρια, ξενώνες, μονάδες κατ’
οίκον φροντίδας ή κινητές μονάδες, προσφέροντας υπη-
ρεσίες μέσω διεπιστημονικών ομάδων που περιλαμβά-
νουν γιατρούς, νοσηλευτές, ψυχολόγους, κοινωνικούς
λειτουργούς, φυσιοθεραπευτές και πνευματικούς συμ-
βούλους. Η λειτουργία των Κέντρων θα προϋποθέτει
την εξασφάλιση άδειας, η οποία θα χορηγείται μόνο
εφόσον πληρούνται συγκεκριμένα πρότυπα ασφάλειας,
στελέχωσης και ποιότητας υπηρεσιών. n

Ιδρύεται Εθνικό Συμβούλιο Ανακουφιστικής Φροντίδας
ΠτΔ: Θα παρέχονται ποιοτικές υπηρεσίες για σοβαρά πάσχοντες
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Ηραγδαία άνοδος της
ερασιτεχνικής παρα-
σκευής αρωματικών

κεριών και προϊόντων αρωμα-
τισμού χώρου ανησυχεί τις αρ-
μόδιες αρχές, με το Τμήμα
Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ),
να προειδοποιεί για πιθανούς
κινδύνους στην υγεία και την
ασφάλεια των καταναλωτών.

Με ανακοίνωσή του, το ΤΕΕ
αναφέρει ότι, τα τελευταία
χρόνια, όλο και περισσότερα
αρωματικά προϊόντα, από πο-
λύχρωμα κεριά έως σπρέι και ηλεκτρικά
διαχυτικά, κυκλοφορούν στην αγορά,
συχνά μέσω διαδικτυακών πλατφόρμων
όπως Facebook, Instagram και TikTok. 

Η παρασκευή τους, συχνά σε χώρους
χωρίς επαρκή εξαερισμό ή συνθήκες
ασφάλειας, προκαλεί ανησυχία καθώς τα
προϊόντα αυτά περιέχουν χημικά μείγ-
ματα - αιθέρια έλαια, συνθετικές αρωμα-
τικές ενώσεις και διαλύτες - που μπορεί
να είναι επικίνδυνα για τον άνθρωπο και
το περιβάλλον.

Όπως επισημαίνει το Τμήμα, ο χαρα-
κτηρισμός ενός προϊόντος ως «φυσικού»
δεν εγγυάται την ασφάλειά του, σημει-
ώνοντας ότι τα συστατικά των αρωματι-
κών κεριών και των προϊόντων αρωματι-
σμού χώρου μπορεί να προκαλέσουν

ερεθισμό στο δέρμα, στα μάτια, προβλή-
ματα στο αναπνευστικό σύστημα και εν-
δέχεται να αποτελέσουν περιβαλλοντικό
κίνδυνο.

Σύμφωνα επίσης, με το αρμόδιο
Τμήμα, η ορθή ταξινόμηση, επισήμανση
και συσκευασία των προϊόντων αυτών
ρυθμίζεται από τον Ευρωπαϊκό Κανονι-
σμό 1272/2008 (Κανονισμός CLP), και
κάθε παραγωγός ή εισαγωγέας χημικών
προϊόντων οφείλει να προβαίνει στην
ορθή ταξινόμηση των κινδύνων, πριν από
τη διάθεσή τους στην αγορά και να δια-
σφαλίζει ότι τα προϊόντα φέρουν κατάλ-
ληλη συσκευασία και την απαιτούμενη
επισήμανση. n

Πηγή: ΚΥΠΕ

Προσοχή στη χρήση αρωματικών κεριών
συστήνει το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας

Ιατρείο Long COVID και Μεταλοιμωδών Συνδρόμων στο Γενικό
Το μόνο που λειτουργεί στην Κύπρο

Ηπανδημία της COVID-19 έφερε στο προσκή-
νιο μια νέα κλινική πραγματικότητα: το λεγό-
μενο Long COVID. Πρόκειται για την παρα-

μονή ή την εμφάνιση συμπτωμάτων εβδομάδες ή ακόμη
και μήνες μετά την οξεία φάση της λοίμωξης από τον ιό
SARS-CoV-2.

Πολλοί ασθενείς, παρότι είχαν αναρρώσει από την αρ-
χική νόσηση, συνέχισαν να αντιμετωπίζουν έντονη κό-
πωση, δύσπνοια, γνωσιακές δυσκολίες («brain fog»), τα-
χυκαρδίες, κεφαλαλγίες και μυαλγίες — συμπτώματα
που επηρεάζουν ουσιαστικά την καθημερινότητα και τη
λειτουργικότητά τους.

Με την πάροδο του χρόνου κατέστη σαφές ότι αυτή
η παρατεταμένη συμπτωματολογία δεν αφορά αποκλει-
στικά τον κορωνοϊό. Παρόμοια κλινικά μοτίβα έχουν πε-
ριγραφεί και μετά από άλλες ιογενείς ή ακόμη και βα-
κτηριακές λοιμώξεις. Έτσι, η αρχική έννοια του Long
COVID διευρύνθηκε και εντάχθηκε στο ευρύτερο πλαί-
σιο των μεταλοιμωδών συνδρόμων.

Η ανάγκη για συστηματική, οργανωμένη και επιστη-
μονικά τεκμηριωμένη παρακολούθηση αυτών των ασθε-
νών οδήγησε στη δημιουργία και μετεξέλιξη του 
Ιατρείου Long COVID και Μεταλοιμωδών Συνδρό-
μων.

Το Ιατρείο λειτουργεί στο πλαίσιο της Μονάδας Λοι-
μώξεων της Παθολογικής Κλινικής του Γενικού Νοσο-
κομείου Λευκωσίας, του μεγαλύτερου νοσοκομείου της
Κύπρου. Εκεί παρέχεται το πλήρες φάσμα ιατρικών υπη-
ρεσιών και υποστηρικτικών δομών, διασφαλίζοντας ότι
οι ασθενείς έχουν άμεση πρόσβαση σε κάθε απαραίτητη
διαγνωστική και θεραπευτική δυνατότητα, μέσα σε ένα
ολοκληρωμένο και σύγχρονο σύστημα φροντίδας
υγείας.

Η ιδιαιτερότητα του Ιατρείου βρίσκεται στην ολιστική
και πολυπαραγοντική προσέγγιση των ασθενών. Τα με-
ταλοιμώδη σύνδρομα χαρακτηρίζονται από πολυσυστη-

ματική συμμετοχή και μεγάλη ετερογένεια συμπτωμά-
των, γεγονός που καθιστά απαραίτητη την εξατομικευ-
μένη αξιολόγηση και τη συντονισμένη διαχείριση.

Στόχος δεν είναι μόνο η διερεύνηση των συμπτωμά-
των που επιμένουν, αλλά και η κατανόηση των πιθανών
παθοφυσιολογικών μηχανισμών που τα προκαλούν,
όπως η παραμένουσα φλεγμονή, η δυσρρύθμιση του
ανοσοποιητικού συστήματος ή η διαταραχή του αυτό-
νομου νευρικού συστήματος.

Στο Ιατρείο παρακολουθούνται ασθενείς που εμφανί-
ζουν επίμονα συμπτώματα μετά από λοιμώξεις όπως:

• η γρίπη (Influenza),
• η λοιμώδης μονοπυρήνωση από τον ιό Epstein–Barr

(EBV),

• ο κυτταρομεγαλοϊός (CMV),
άλλες ιογενείς αναπνευστικές λοιμώξεις,
• αλλά και μετά από σοβαρές βακτηριακές λοιμώξεις,

όπως πνευμονία 
Σε ορισμένες περιπτώσεις, μεταλοιμώδη σύνδρομα

έχουν επίσης περιγραφεί μετά από γαστρεντερικές λοι-
μώξεις ή άλλες συστηματικές λοιμώξεις. Παράλληλα,
αντίστοιχα σύνδρομα έχουν καταγραφεί και μετά από
λοιμώξεις που ενδημούν σε τροπικές χώρες, όπως ο δάγ-
κειος πυρετός και η λοίμωξη από τον ιό Chikungunya,
ιδιαίτερα σε άτομα που έχουν ταξιδέψει σε τέτοιες πε-
ριοχές.

Η κλινική εκτίμηση των ασθενών βασίζεται σε λεπτο-
μερές ιατρικό ιστορικό, στοχευμένο εργαστηριακό και
απεικονιστικό έλεγχο, καθώς και σε αξιολόγηση της συ-
νολικής λειτουργικής κατάστασης του ασθενούς. Η αν-
τιμετώπιση είναι εξατομικευμένη και προσαρμοσμένη
στις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε περίπτωσης, αξιοποιώντας
πλήρως τις δυνατότητες και τις υποδομές του Γενικού
Νοσοκομείου Λευκωσίας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Ιατρείο Long COVID και
Μεταλοιμωδών Συνδρόμων αποτελεί το μοναδικό 
ιατρείο τέτοιας φύσεως στην Κύπρο. Ως οργανωμένη
και εξειδικευμένη δομή εντός της Μονάδας Λοιμώξεων,
καλύπτει ένα σημαντικό κενό στη μετα-οξεία φροντίδα,
προσφέροντας συνεχή παρακολούθηση και ολοκληρω-
μένη διαχείριση ασθενών με παρατεταμένη συμπτωμα-
τολογία μετά από λοίμωξη.

Με επιστημονική συνέπεια και κλινική εμπειρία, συμ-
βάλλει ουσιαστικά στη βελτίωση της ποιότητας ζωής
των ασθενών, αλλά και στην καλύτερη κατανόηση μιας
σύγχρονης και σύνθετης ιατρικής πρόκλησης.

Περισσότερες πληροφορίες για το Ιατρείο στον 
σύνδεσμο που ακολουθεί: https://www.shso.org.cy/
clinic/iatreio-long-covid/. n
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Και τώρα ντέρμπι… Ο Μάρτιος
δεν έβγαλε πρωταθλητή, όμως,
έδωσε για πρώτο φαβορί την

Ομόνοια… Ο Απρίλιος είναι ο μήνας που
θα ξεκαθαρίσει την υπόθεση τίτλου και
πού θα καταλήξει το πρωτάθλημα, προς
Λευκωσία, Λάρνακα ή Λεμεσό;

Οι προβολείς άναψαν στην πρώτη
αγωνιστική των πλέι-οφ, όπου η πρωτο-
πόρος Ομόνοια στο ‘Άλφα-Μέγα’, έφερε
ισοπαλία 2-2 και η Πάφος και Απόλλω-
νας, στο ‘Στέλιος Κυριακίδης’, συνθηκο-
λόγησαν στο 1-1. Αντίθετα η πρεμιέρα
ήταν χαρμόσυνη για την ΑΕΚ Λάρνακας,
που παλληκαρίσια ‘δάμασε’ τον ΑΠΟΕΛ
στην ‘Αρένα’ με 1-0, αποτέλεσμα που μει-
ώνει στο -6 την απόσταση από την Ομό-
νοια, σε αντίθεση με τον Απόλλωνα, που
δεν εκμεταλλεύτηκε το στραβοπάτημα
των πρασίνων και να μειώσει τη διαφορά.
Έτσι με το αποτέλεσμα ‘Χ’ με την Πάφο,
έμεινε στο -8 και η πρωταθλήτρια Πάφος
στο -10 από την κορυφή, όπου αυτή τη
στιγμή βρίσκεται η Ομόνοια και το
πρώτο φαβορί για την κατάκτηση του
τίτλου, συγκεντρώνοντας 62 βαθμούς.

Την πρώτη 6άδα συμπληρώνουν ο
ΑΠΟΕΛ και ο Άρης, που σε αυτό το στά-
διο φαίνεται να χάνουν το τρένο της Ευ-
ρώπης μέσω του πρωταθλήματος… Φυ-
σικά ο ΑΠΟΕΛ είναι στα ημιτελικά του
Κυπέλλου και έχει την ευκαιρία του, θα
αντιμετωπίσει στο Κύπελλο τον Απόλ-
λωνα. Αντίθετα ο Άρης θα αρχίσει τον
προγραμματισμό για τη νέα σεζόν 2026-
2027.
Β’  ΓΚΡΟΥΠ

Νέα δεδομένα και στο β’ γκρουπ.
Σπουδαίας σημασίας νίκη πέτυχε η ΕΝΥ
Ύψωνα επί του Ολυμπιακού (1-0). Η
Ανόρθωση κέρδισε με 3-2 τον Ακρίτα
Χλώρακας, σε ένα συναρπαστικό παι-
χνίδι και ανέβηκε στην κορυφή του δευ-
τέρου ομίλου.

Η Ομόνοια Αραδίππου έπεσε θύμα έκ-

πληξη απέναντι στην Ένωση Παραλι-
μνίου (1-2), που πέτυχε πρώτη νίκη στο
πρωτάθλημα, ενώ η ΑΕΛ και Εθνικός
Άχνας αναδείχθηκαν ισόπαλοι 1-1.
Ομόνοια χαμένη ευκαιρία για.. εκτό-
ξευση

Η Ομόνοια μπήκε στα πλέι-οφ με το…
πόδι στο γκάζι, αλλά κατέβηκε απότομα
πριν τη γραμμή του τερματισμού. Το 2-2
απέναντι στον Άρη στη Λεμεσό άφησε
έντονη αίσθηση χαμένης ευκαιρίας, σε
ένα παιχνίδι που στο τέλος του ημίχρο-
νου έμοιαζε να ελέγχεται από το ‘τρι-
φύλλι’. Ωστόσο, στο ξεκίνημα του β΄ ημι-
χρόνου, ην Ομόνοια ‘πλήρωσε’ ένα
μπλακ άουτ λίγων λεπτών που της στοί-
χησε δύο βαθμούς.

Παρ’ όλα αυτά, η ισοπαλία με τον Άρη
δεν αποτελεί πισωγύρισμα, αλλά περισ-
σότερο μια χαμένη ευκαιρία για να γίνει
ακόμη ένα αποφασιστικό βήμα προς την
επίτευξη του μεγάλου στόχου.

Η διακοπή που ακολουθεί, λόγω υπο-
χρεώσεων των Εθνικών ομάδων είναι μια
ευκαιρία για ανάσες από τραυματισμούς
και επαναφόρτιση και διορθώσεις.

Σε σύνολο 43 αγώνων σε όλες τις διορ-
γανώσεις (27 στο πρωτάθλημα, 14 στο
Κόνφερενς Λιγκ και 2 στο Κύπελλο) το
‘τριφύλλι’ έμεινε χωρίς νίκη 16 φορές.
ΑΕΚ – Έστειλε μήνυμα αντεπίθεσης
για τον… τίτλο

Η ΑΕΚ έκανε ακριβώς αυτό που απαι-
τούν τα παιχνίδια των πλέι-οφ. Πήρε το
αποτέλεσμα χωρίς περιττές υπερβολές.
Το 1-0 απέναντι στο ΑΠΟΕΛ ήρθε με
αποτελεσματικότητα, πειθαρχία καις
σωστή διαχείριση δυνάμεων, στοιχεία που
συχνά κάνουν τη διαφορά σε τέτοιου εί-
δους αναμετρήσεις.

Το πρώτο βήμα στα πλέι-οφ έγινε με
απόλυτη επιτυχία και κυρίως με ωριμό-
τητα που χαρακτηρίζει ομάδες με υψη-
λούς στόχους.
Απόλλων: Πικρία για τη χαμένη ευκαι-
ρία

Το1-1 κόντρα στην Πάφο, αφήνει στον
Απόλλωνα μια γεύση μισογεμάτου ποτη-
ριού. Η ομάδα της Λεμεσού επιβεβαίωσε
για ακόμη μια φορά την αγωνιστική της
σταθερότητα, παραμένοντας αήττητη για
15 σερί ματς (13 πρωτάθλημα, 2 κύ-
πελλο), αλλά δεν κατάφερε να κεφαλαι-
οποιήσει τις απώλειες της Ομόνοιας και
να μειώσει τη διαφορά από την κορυφή.
Πάφος: Στο -10 από την κορυφή

Είναι γεγονός πως η Πάφος δεν μπαί-
νει στο πρώτο γκρουπ με τις καλύτερες
των προϋποθέσεων. Οι περσινοί πρωτα-
θλητές, λόγω μιας παρατεταμένης αγωνι-
στικής κρίσης έχασαν έδαφος και αυτή τη
στιγμή είναι στην 4η θέση με 51 βαθμούς.
Είναι δηλαδή στο -10 από την κορυφή και
στο -2 από την 2η θέση. Παρόλα αυτά, για
όσους μπορούν να δουν το ποτήρι μισο-
γεμάτο δεν είναι όλα ‘μαύρα’ για την Πα-
φιακή ομάδα. Η Πάφος αντιμετωπίζει

στο Κύπελλο την ΑΕΛ.
Α΄ Όμιλος – Πλέι –μ οφ

1η αγωνιστική: Άρης – Ομόνοια, ΑΕΚ
– ΑΠΟΕΛ, Πάφος – Απόλλων

2η αγωνιστική: ΑΠΟΕΛ – Άρης, Ομό-
νοιας – Πάφος, Απόλλων – ΑΕΚ

3η αγωνιστική: Άρης – Πάφος, ΑΕΚ –
Ομόνοια, ΑΠΟΕΛ – Απόλλων

4η αγωνιστική: Ομόνοια – ΑΠΟΕΛ,
Πάφος – ΑΕΚ, Άρης – Απόλλων

5η αγωνιστική: Απόλλων – Ομόνοια,
ΑΕΚ – Άρης, ΑΠΟΕΛ – Πάφος

6η αγωνιστική: Ομόνοια – Άρης,
ΑΠΟΕΛ – ΑΕΚ, Απόλλων – Πάφος

7η αγωνιστική: Άρης – ΑΠΟΕΛ, Πάφος
– Ομόνοια, ΑΕΚ – Απόλλων

8η αγωνιστική: Πάφος – Άρης, Ομόνοια
– ΑΕΚ, Απόλλων – ΑΠΟΕΛ

9Η αγωνιστική: ΑΠΟΕΛ – Ομόνοια,
ΑΕΚ – Πάφος, Απόλλων – Άρης

10η αγωνιστική: Ομόνοια – Απόλλων,
Άρης, - ΑΕΚ, Πάφος – ΑΠΟΕΛ
Β΄ Όμιλος – Πλέι –μ οφ

1η αγωνιστική: Ομόνοια Αρ. – Ένωση,
ΑΕΛ – Εθνικός, Ανόρθωση – Ακρίτας,
ΕΝΥ – Ολυμπιακός

2η αγωνιστική: Ένωση – Ολυμπιακός,
Ακρίτας – ΕΝΥ, Εθνικός – Ανόρθωση,
Ομόνοια Αρ. – ΑΕΛ.

3η αγωνιστική: ΑΕΛ – Ένωση, Ανόρ-
θωση – Ομόνοια Αρ., ΕΝΥ – Εθνικός,
Ολυμπιακός –Ακρίτας

4η αγωνιστική: Ένωση – Ακρίτας, Εθνι-
κός – Ολυμπιακός, Ομόνοια Αρ. – ΕΝΥ,
ΑΕΛ – Ανόρθωση

5η αγωνιστική: Ανόρθωση – Ένωση,
ΕΝΥ – ΑΕΛ, Ολυμπιακός – Ομόνοια Αρ.,
Ακρίτας – Εθνικός

6η αγωνιστική: Ένωση – Εθνικός, Ομό-
νοια Αρ. – Ακρίτας, ΑΕΛ – Ολυμπιακός,
Ανόρθωση – ΕΝΥ

7η αγωνιστική: ΕΝΥ – Ένωση, Ολυμ-
πιακός – Ανόρθωση, Ακρίτας – ΑΕΛ,
Εθνικός – Ομόνοιας Αρ. n

Στραβοπάτησε η Ομόνοια… Δήλωσε παρούσα η ΑΕΚ!

H AΘΛHTIKH ΣEΛIΔA MAΣ
Γράφει και επιμελείται ο Kυριάκoς Κτωρίδης

ΗΑΕΚ αποχαιρέτησε το Κόνφερενς Λιγκ με
τρόπο πικρό, αφού έχασε με 1-2 από την Αγ-
γλική ομάδα την Κρίσταλ Πάλας (0-0 το

πρώτο ματς), στην ημίωρη παράταση και αφού έμεινε
από το 73΄ με δέκα παίκτες. Με το 0-1 κατάφερε να
ισοφαρίσει σε 1-1, όμως στο 99΄, όταν είχε ήδη εξαντ-
λήσει (σχεδόν) κάθε απόθεμα αντοχής, ήλθε το 1-2.
Εκεί άρχισε να λυγίζει. ΟΧΙ νωρίτερα. Και το προσπά-
θησε έως το τελευταίο δευτερόλεπτο, κόντρα σε
ομάδα της Πρέμιερ Λιγκ. Γι’ αυτό και το τελευταίο
σφύριγμα δεν άφησε μόνο πίκρα στο όριο τους. Όπως
αναφέραμε και πιο πάνω, στην ημίωρη παράταση
μπήκε τέλος στο μεγάλο ταξίδι, όχι όμως και στην αξία
του.

Η ΑΕΚ αποχαιρέτησε το Κόνφερενς Λιγκ με τρόπο
πικρό, αλλά όχι μικρό. Με περισσότερους από 6.000
φίλους στο πλευρό της και 7.019 εισιτήρια να έχουν
διατεθεί, πάλεψε μέχρι εκεί όπου το παιχνίδι έγινε πλέον
υπόθεση… καθαρής επιβίωσης. Η ιστορική πρόκριση
στου ‘8’ δεν ήλθε, όμως η διαδρομή που άρχισε στις 10
Ιουλίου 2025 και τελείωσε στις 19/3/2026 της έφερε συ-
νολικό οικονομικό όφελος 6.780.000 ευρώ. Αφήνει πίσω
την ουσία, βάθος και πρωτίστως ευρωπαϊκό εκτόπισμα.

Μια διαδρομή 16 συνολικά αγώνων, με οκτώ στο 
Γιουρόπα Λιγκ (3-2-3) και οκτώ στο Κόνφερενς Λιγκ 
(3-4-1). Ήταν η πρώτη ήττα της ΑΕΚ στην τρίτη της
τάξη διοργάνωση της ΟΥΕΦΑ και ήρθε στο πιο βαρύ
σημείο. Πόνεσε, γιατί η πρόκριση άγγιξε την πόρτα. Δεν
ακυρώνει όμως αυτό που χτίστηκε. Και το χειροκρότημα
στο τέλος το είπε πιο καθαρά απ’ όλους.

Τα οικονομικά οφέλη της πορείας
Το μεγάλο Ευρωπαϊκό ταξίδι της ΑΕΚ Λάρνακας ολο-

κληρώθηκε με ψηλά το κεφάλι, αφήνοντας πίσω του όχι
μόνο σπουδαίες ποδοσφαιρικές στιγμές, αλλά και ένα
σημαντικό οικονομικό αποτύπωμα. Οι κιτρινοπράσινοι
έφτασαν μια ανάσα από την ιστορική πρόκριση στα προ-
ημιτελικά του Κόνφερενς Λιγκ, ωστόσο λύγισαν στην
παράταση απέναντι στην Κρίσταλ Πάλας (1-2).

Η αγγλική ομάδα, με πολλαπλάσιο μπάτζετ και όντας
ένα από τα φαβορί για την κατάκτηση του τροπαίου,
έβαλε τέλος στο Ευρωπαϊκό όνειρο της ΑΕΚ. Παρ’ όλα
αυτά, η ομάδα της Λάρνακας κοίταξε στα μάτια έναν αν-
τίπαλο κορυφαίου επιπέδου και αποχώρησε με κέρδος
με εμπειρίες, κύρος και αναγνώριση.

Η φετινή ευρωπαϊκή διαδρομή αποδείχθηκε ‘χρυσή’
για την ΑΕΚ καταγράφοντας τα υψηλότερα έσοδα
ιστορίας της από μπόνους της ΟΥΕΦΑ.
Αναλυτικά

- Νίκη επί της Σκεντίγια: 400.000 χιλ. ευρώ
- Πλασάρισμα στην πρώτη οκτάδα: 400.000 χιλ. ευρώ
- Απευθείας πρόκρισης στους ‘16’: 800.000 χιλ. ευρώ
- Coefficient ranking: 812.000 χιλ. ευρώ
Σύνολο από επιδόσεις: 2.412.000 χιλ. ευρώ

Επιπλέον
- Έσοδα από βαθμούς και συνολικής παρουσίας:

2.799.000 χιλ. ευρώ
- Μπόνους συμμετοχής League Phase: 3.170.000 χιλ.

ευρώ
Το τελικό ταμείο

- Συνολικά εγγυημένα έσοδα: 6.781.000 χιλ. ευρώ
- Με τον αποκλεισμό στους ‘16’, η ΑΕΚ κατάφερε να

καρπωθεί το μπόνους του 1.300.000 χιλ. ευρώ για προ-
ημιτελικά, ωστόσο το οικονομικό όφελος παραμένει 
τεράστιο…
Επίλογος

Η ΑΕΚ έχει δείξει μέσα στη σεζόν ότι μπορεί να αν-
ταποκριθεί μετά από ευρωπαϊκές υποχρεώσεις (4 νίκες,
3 ισοπαλίες, 1 ήττα), στοιχείο που δίνει αισιοδοξία. Πα-
ράλληλα, η πίστη παραμένει ισχυρή στα αποδυτήρια, με
τους ποδοσφαιριστές της ΑΕΚ Λάρνακας, να στέλνουν
μήνυμα συνέχειας και αποφασιστικότητας ενόψει των
πλέι-οφ. Το ευρωπαϊκό εισιτήριο τώρα είναι στα χέρια
της μέσω του πρωταθλήματος, αφού από το θεσμό του
Κυπέλλου έχει αποκλειστεί από την Ομόνοια. n

Πικρός αποκλεισμός… χρυσάφι στο Ταμείο…
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Tι είπαν... Tι έγραψανΑνακοίνωση Κλάδου Συνταξιούχων για τον Νόμο
που τροποποιεί τους Περί Οχημάτων Νόμους Σε ένα διεθνές περιβάλλον αβεβαιότη-

τας, αναγνωρίζεται ότι η κυπριακή οι-
κονομία στηρίζεται σε στέρεα και υγιή
θεμέλια και διαθέτει την ανθεκτικότητα
να διαχειρίζεται τις προκλήσεις, ως
αποτέλεσμα της προσήλωσης στη δη-
μοσιονομική υπευθυνότητα και της
εφαρμογής ορθολογικής οικονομικής πολιτικής. Συνε-
χίζουμε με συνέπεια και την ίδια υπευθυνότητα, ενι-
σχύοντας μια οικονομία που αντέχει, προσαρμόζεται και
προχωρεί μπροστά πάντα προς όφελος των πολιτών.
Νίκος Χριστοδουλίδης, 
Πρόεδρος Κυπριακής Δημοκρατίας.

Περιμέναμε για χρόνια πολλά αυτήν
την έλευση της φρεγάτας «Κίμων» γι
αυτό και την υποδεχόμαστε με το εκ-
κλησιαστικό καλωσόρισμα  «Ευλογημέ-
νος ο Ερχόμενος εν ονόματι Κυρίου».
Ευχαριστούμε το Υπουργείο ΄Αμυνας
της Ελλάδος, την Ελληνική Κυβέρνηση
και τον Ελληνικό λαό γι αυτή  την χειρονομία τους που
δείχνει την αλληλεγγύη τους προς ένα τμήμα του
΄Εθνους. Είμαστε σίγουροι ότι το Ελληνικό ΄Εθνος δεν
θα ξεγράψει ποτέ ένα τμήμα του. 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιος

Η ασφάλεια της Κύπρου αποτελεί ανα-
πόσπαστο κομμάτι της ευρωπαϊκής
ασφάλειας. Οποιαδήποτε απειλή εναν-
τίον της συνιστά απειλή για ολόκληρη
την Ένωση. Η ενεργοποίηση της  ρή-
τρας αμοιβαίας συνδρομής της ΕΕ
(Άρθρο 42, παρ. 7) είναι μια δικαίωση
που βρισκόταν «εν υπνώσει» για δεκαετίες. Μακάρι το
«ξύπνημα της Ευρώπης» να μην είναι ευκαιριακό αλλά
μόνιμο. 
Νικήτας Κακλαμάνης,
Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων.

Η Κύπρος ως αναπόσπαστο κομμάτι
του οικουμενικού ελληνισμού δεν κεί-
ται μακράν, αλλά πλησίον και οι δεσμοί
μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου είναι αδερ-
φικοί και αδιάρρηκτοι.
Αννίτα Δημητρίου,
Πρόεδρος της Βουλής.

Η θυσία των ηρώων μας οφείλει να
αποτελεί πρόσταγμα εγρήγορσης και
πυξίδα ενότητας. Οφείλουμε να συνε-
χίσουμε τον αγώνα με επιμονή, με νη-
φαλιότητα, με μεθοδοτικότητα μέχρι
την τελική δικαίωση. Να αφήσουμε
στην άκρη τα μικρά που μάς βαραίνουν
και να στραφούμε προς τα μεγάλα που μάς αξίζουν. Να
σιγήσει το εγώ, για να ακουστεί καθαρά το εμείς. Γιατί
είναι αλήθεια, δυστυχώς, ότι η ιστορία μας δεν είναι
μόνο φως. Είναι και σκιά. Σε κάθε μεγάλη καμπή του
Ελληνισμού, υπήρξαν στιγμές που δεν μάς λύγισε ο εχ-
θρός, αλλά μάς τραυμάτισε η δική μας διχόνοια. Εκείνο
το αθόρυβο σαράκι που ροκανίζει την ενότητα, που μι-
κραίνει το συλλογικό μας ανάστημα.δικότητα, μέχρι την
τελική δικαίωση. Η Νίτσα Χατζηγεωργίου έρχεται να
μάς τα υπενθυμίσει με τρόπο σπαρακτικό. Σαν να επα-
ναλήφθηκε, σιωπηλά, το ίδιο βάναυσο λάθος. Γι’ αυτό
και το χρέος μας σήμερα δεν είναι απλώς να τιμάμε.
Είναι να μαθαίνουμε. Να μην ξαναπληγώσουμε ό,τι είναι
μεγάλο. Να μη μικρύνουμε ό,τι είναι υψηλό. Να στα-
θούμε επιτέλους αντάξιοι εκείνων που έζησαν και θυ-
σιάστηκαν πιο πάνω από το μέτρο της εποχής τους.
Γιατί, τελικά, η μεγαλύτερη τιμή προς τους ήρωες δεν
είναι τα λόγια. Είναι να μην τους ξαναπροδώσουμε. Γιατί
το μεγάλο ερώτημα που αφήνουν πίσω τους οι ήρωες
δεν είναι μόνο αν τους μνημονεύουμε. Είναι αν στεκό-
μαστε άξιοι της μνήμης τους. 
Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης, 
Κυβερνητικός Εκπροσωπος.

Σε ανακοίνωση του ο Κλάδος Συνταξιούχων 
ΠΑΣΥΔΥ αναφέρει ότι δυστυχώς έχουμε πληρο-
φορηθεί ότι, μετά  από πιέσεις των ασφαλιστικών

εταιρειών, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας προτίθεται να
αναπέμψει τον πιο πάνω νόμο, που ψηφίστηκε σχεδόν
ομόφωνα (με μία μόνο αρνητική ψήφο) και ο οποίος
ήταν προϊόν μιας εντατικής προσπάθειας της Βουλής
που κράτησε τρία ολόκληρα χρόνια.

Με την αναπομπή του ο Πρόεδρος θα ζητά όπως απα-
λειφθεί η πρόνοια για τη γραπτή  δικαιολόγηση της άρ-
νησης των ασφαλιστικών εταιρειών να ασφαλίζουν
άτομα για πρώτη φορά για την ευθύνη έναντι τρίτου. 

Και ο Κλάδος μας τονίζει:
«Το μέγα ερώτημα είναι. Εφόσον η ασφάλιση για την

ευθύνη έναντι τρίτου είναι υποχρεωτική δια νόμου,  και
εφόσον οι ασφαλιστικές εταιρείες θα έχουν το δικαίωμα
να  αρνούνται να ασφαλίσουν κάποιους, τότε τι θα γίνει;
Οι επηρεαζόμενοι είτε θα μένουν απομονωμένοι, ελλεί-
ψει και των κατάλληλων συγκοινωνιών στην Κύπρο, ή
θα αναγκάζονται να οδηγούν παράνομα χωρίς να έχουν
ασφάλεια!»

Ο Κλάδος Συνταξιούχων ΠΑΣΥΔΥ καλεί όλους τους
Βουλευτές που ψήφισαν το νόμο να μην υποκύψουν στις
πιέσεις του κεφαλαίου, να προστατεύσουν τα συμφέ-
ροντα του λαού και να μην επιτρέψουν την τροποποίηση
του νόμου. n
ΤΗΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥ-
ΧΩΝ ΤΗΣ ΠΑΣΥΔΥ ΠΡΟΣΥΠΟΓΡΑΦΟΥΝ ΟΙ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΤΗΣ ΣΕΚ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΚΥΣΥ.

Ικανοποίηση εξέφρασε ο ΠτΔ για τη συνάντηση του
με το Γ.Γ. του ΟΗΕ στις Βρυξέλλες και εκτιμήσεις του

Την περασμένη Τετάρτη 18 Μαρτίου ο Πρόεδρος
της Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης είχε
συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα (ΓΓ) των

Ηνωμένων Εθνών (ΗΕ) κ. António Guterres, στις Βρυ-
ξέλλες.

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας δήλωσε ότι ήταν μια πολύ ουσιαστική και
πολύ παραγωγική συζήτηση και εξέφρασε τη χαρά του
γιατί έχουμε κοινό στόχο με τον Γενικό Γραμματέα και ο
στόχος αυτός αφορά στην ουσία του Κυπριακού. Εκεί
είναι η επικέντρωσή μας, τόνισε.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης εξέφρασε ικανοποίηση
γιατί ο Γ.Γ. ασπάζεται, έχει την ίδια άποψη όπως και η
δική μας πλευρά για την ανάγκη να υπάρξει ουσιαστική
πρόοδος πριν από την ολοκλήρωση της θητείας του ΓΓ,
δηλαδή πριν από το τέλος του έτους.

Με ενημέρωσε, πρόσθεσε, για τις συζητήσεις που είχε
στην Τουρκία, την οποία είχε πρόσφατα επισκεφθεί. Τον
ενημέρωσε για το πώς βλέπει τα επόμενα βήματα. Είναι
σημαντικό ότι βρισκόταν στις Βρυξέλλες, είδε την Πρό-
εδρο της Κιμισιόν και θα συνέχιζε με τον Πρόεδρο του
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση  τόνισε ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας είναι ένα άλλο σημείο που συμφωνούμε (με το
ΓΓ) και μπορεί να βοηθήσει ουσιαστικά στην επίτευξη
προόδου και κατ’ επέκταση στην επίλυση του Κυπρια-
κού, και θα πρέπει να αναμένουμε σύντομα εξελίξεις στο
πλαίσιο της συζήτησης με τον ΓΓ.

Ερωτηθείς αν μπορεί να υπάρξει πρόοδος πριν από τη
λήξη της θητείας του ΓΓ από τη στιγμή που η συζήτηση
με τον ηγέτη της τουρκοκυπριακής κοινότητας δεν έχει
ακόμη μπει σε θέματα ουσίας, ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας επισήμανε ότι ένα από τα σημεία που συμφω-
νούμε με τον ΓΓ είναι η ανάγκη επικέντρωσης στην
ουσία του Κυπριακού. Εκεί επικεντρώνεται η προσπά-
θεια. Θύμισε ότι ο ΓΓ έχει ήδη συναντηθεί με τον ηγέτη
της τουρκοκυπριακής κοινότητας. Πήγε στην Τουρκία
και το Κυπριακό ήταν μέρος των συζητήσεων που είχε
εκεί και θεωρεί απόλυτα ορθή την προσέγγισή του, να
επικεντρωθούμε στην ουσία του Κυπριακού.»

Κληθείς να σχολιάσει κατά πόσο ο ΓΓ θα έβλεπε σύγ-
κλιση άτυπης συνάντησης για το Κυπριακό το αμέσως
επόμενο διάστημα, ενδεχομένως πριν από τον Ιούνιο, ο
Πρόεδρος ανέφερε: «Βλέπω μια ξεκάθαρη επιθυμία συγ-
κεκριμένης προεργασίας που θα οδηγήσει σε μια άτυπη
διάσκεψη, η οποία θα έχει αποτελέσματα. Δεν έχουμε
μιλήσει για χρονικό διάστημα. Το μόνο χρονικό περιθώ-
ριο, το οποίο έχουμε αναφέρει, και το επαναλαμβάνω,
είναι η ανάγκη να αξιοποιήσουμε τον χρόνο μέχρι την

ολοκλήρωση της θητείας του. Κάτι που και ο ίδιος βλέ-
πει ότι δύναται να φέρει αποτελέσματα.»

Κληθείς να σχολιάσει για την ειδική αντιπρόσωπο του
ΓΓ κυρία Holguín, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ανά-
φερε: «Δεν συζητήσαμε για την κα Holguín. Ο ίδιος με
ενημέρωσε για το πώς βλέπει να προχωρά η όλη προ-
σπάθεια σε σχέση, επαναλαμβάνω, με τον μεγάλο στόχο
που είναι η επανέναρξη των συνομιλιών, η ουσία του Κυ-
πριακού.»

Σε διευκρινιστική ερώτηση σχετικά με την προεργα-
σία, ο Πρόεδρος δήλωσε: «Προεργασία για επανέναρξη
των συνομιλιών. Αυτός είναι ο στόχος του ΓΓ, σε επίπεδο
συμμετοχής όλων των εμπλεκομένων στο Κυπριακό.
Άρα μιλάμε για ένα διευρυμένο σχήμα.»

Ειδικότερα, ερωτηθείς κατά πόσο η προεργασία αυτή
περιλαμβάνει την πρόταση πέντε σημείων, την οποία
είχε καταθέσει, ο Πρόεδρος ανέφερε: «Ο ΓΓ των ΗΕ έχει
μια πολύ συγκεκριμένη προσέγγιση, την οποία συζητά.
Μια προσέγγιση που μοιράστηκε και μαζί μας. Μια προ-
σέγγιση που είναι προς την ορθή κατεύθυνση.»

Ερωτηθείς τι αφορά αυτή η προσέγγιση του ΓΓ, ο
Πρόεδρος είπε: «Δεν θα κάνουμε δημόσια διαπραγμά-
τευση για το Κυπριακό. Αν θέλουμε να μην υπάρξει πρό-
οδος, μπορούμε να κάνουμε δημόσια διαπραγμάτευση.»

Και πρόσθεσε: «Είναι σημαντικό ότι έχουμε έναν ΓΓ,
ο οποίος είναι απόλυτα δεσμευμένος στο να υπάρξει ου-
σιαστική πρόοδος προς την κατεύθυνση της επίλυσης
του Κυπριακού πριν από την ολοκλήρωση της θητείας
του. Είναι κάτι που επιθυμούμε και εμείς για πάρα πολ-
λούς λόγους: προηγούμενη εμπλοκή με το Κυπριακό,
γνώση, ευρωπαϊκή καταγωγή, πλήρης κατανόηση του
πώς λειτουργεί η ΕΕ και πολλά άλλα. Και οι ιδέες, αυτά
που συζητήσαμε, είναι προς την ορθή κατεύθυνση.» n




